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Vážení a milí čtenáři,
příroda nám opět ukázala, kdo je tady pánem. Šternberskem se pro-
hnala bouře, za kterou by se nemusel stydět ani Krakonoš. Kácela 
stromy, očesávala střechy a zaměstnala především hasiče, kteří měli 
po celý víkend plné ruce práce se zatarasenými cestami a uvolněnými 
krytinami. O jejich záslužné práci si můžete přečíst na str. 4. Fotografie 
z následků řádění vichru najdete na straně 23.
V Tématu měsíce se tentokrát věnujeme dotacím, kterými město 
Šternberk podporuje místní dění. Příspěvků na svou činnost se dočkali 
sportovci, pořadatelé kulturních a společenských akcí i organizátoři 
sociální a humanitární pomoci. Na str. 9 se navíc dočtete, proč by měl 
být ve městě vybudován atletický stadion.
Příběh seniorky, která měla štěstí v neštěstí, najdete na str. 5. Násle-
dující strana Vás poučí, proč je nezbytné označovat psy a sedmá strana 
Vám připomene, že už se blíží zápisy do základních i mateřských škol. 
Mimořádnou besedu připravila na duben místní organizace České křesťanské akademie. Ta pozvala 
do Šternberka ženu, která přežila ruský gulag. Na hradě se v polovině měsíce spustí Expediční ka-
mera a v Informačním centru na Horním náměstí začne výstava mikrosvěta manželů Svobodových.  
O tom všem se můžete dočíst mj. v kulturním přehledu na str. 12 a 13.
MAS Šternbersko, která je současně vydavatelem Šternberských listů, začíná vybírat projekty, kte-
ré by mohly být podpořeny financemi Evropské unie. Nalistujte si pro více informací na str. 18. 
Protilehlá strana přináší informace o dění v Domečku a sportovní str. 22 sděluje, že pro starší část 
volejbalistek už extraligová sezona skončila.
Potěšující zprávou pro některé z Vás určitě bude, že Šternberské listy navýšily počet svých výtisků. 
Od dubna jich tiskneme rovné tři tisíce. Seznam míst, na kterých jsou k dostání, najdete na str. 24. 
Prosluněné jarní dny Vám přeje   
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Město rozdělilo na dotacích téměř deset milionů
Ne všichni, kdo letos požádali o dotaci, ji získali. Těch úspěšnějších byla ale většina. Sešli se pak v 
Kulturním domě na slavnostním ceremoniálu, kde podepsali smlouvu s městem. Tím se zavázali, 
že letos ve městě uspořádají akci, zvelebí své zázemí nebo zkrátka „jen“ budou dál fungovat. 

5	  O službu Senior taxi jeví lidé živý zájem 	
Stovky seniorů se ve druhé půli března vydaly do Kulturního domu, aby si tam vyřídily průkaz pro 
nově zřízenou službu. Ta jim nyní umožní cestovat po městě taxíkem za zvýhodněnou cenu.

6  	 Místní nemocnice má nový plicní ventilátor
ARO se pyšní dalším novým přístrojem. Ten zvládne dočasně dýchat za ty, komu vypověděly službu 
plíce. Nový plicní ventilátor stál více než sedm set tisíc korun, ale primář Olejník si ho velmi chválí.

11	 Kulturní akce na měsíc duben
Místříňanka s Jásalkou dorazí oproti původním plánům až v dubnu. Děti se mohou těšit na Čiperky a 
milovníci adrenalinu jistě ocení Expediční kameru na hradě. Andor Šándor pak prozradí, kde žijeme.

22   Pro část volejbalistek už letošní sezona skončila 	  
Třísetová porážka na Olympu a zároveň stejné vítězství Přerova v Brně způsobily, že na Sokolky 
zbyla v pořadí nejvyšší domácí soutěže devátá příčka. Juniorky však v bojích i nadále pokračují.

22	 Orientační běžci si přivezli medaile ze Španělska
Členové Tréninkového střediska mládeže absolvovali v cizokrajné zemi nejprve soustředění a pak 
mezinárodní závod. Ema Marková a František Světnický si v něm vyběhali ve své kategorii zlato.
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Hasiči prožili krušný březnový víkend

  loni v listopadu byly na Státním 
hradě Šternberk uděleny ceny 
města za rok 2017 čtyřem osob-

nostem. Posledním oceněným, kterého 
Vám chtějí Šternberské listy představit, je 
Manfred Proksch z Německa. Vyzname-
nání dostal za přínos Šternberku v oblasti 
partnerské spolupráce.
Manfred Proksch se narodil v roce 1948  
v Günzburgu, kde bydlí dodnes. Má mladšího 
bratra a dosud žijící dvaadevadesátiletou 
matku. Ta se narodila v Guntramovicích, jeho 
otec pochází z Brantic (okr. Krnov). „Moji ro-
diče byli sedláci,“ říká pan Manfred a vzpomí-
ná si, jak oba v roce 1991 navštívili na pozvání 
otcův rodný dům. V roce 2015 a vloni se na něj 
jel podívat i on sám se svou ženou. 
Po základní škole vystudoval Manfred 
Proksch elektrotechnický obor a stal se di-
plomovaným inženýrem. „Než jsem odešel do 
důchodu, pracoval jsem jako vedoucí inženýr 
na čtrnácti elektrárnách na Dunaji,“ shrnuje 
závěr své profesní kariéry do jedné věty oce-
něný muž. 
Od roku 1996 je pan Proksch členem městské 
rady Günzburgu, kde reprezentuje Svobod-
né voliče, jimž v radě připadají čtyři křesla. 
Neangažuje se pouze v oblasti partnerství se 

Šternberkem, ale podílí se i na prohlubování 
vztahů s jejich francouzským partnerským 
městem. „Vaše město je mi blízké od prvo-
počátků naší spolupráce, protože se v jeho 
blízkosti narodili moji rodiče,“ vysvětluje svůj 
vztah ke Šternberku. Proto také pomáhá orga-
nizovat program při vzájemných návštěvách, 
které se mezi oběma městy odehrávají. 
Celá čtyři desetiletí působí Manfred Proksch 
v kapele Wasserburg, z toho dvacet let už je 
v představenstvu hudebního sdružení. Ne 
náhodou tedy stojí i za pozváním místního 
dechového souboru ZUŠ Harmonie, které se 
uskutečnilo před dvěma lety, u příležitosti 

pátého výročí partnerství mezi Štenberkem  
a Günzburgem. Téhož roku v září pak ně-
mecká kapela Wasserburg zahrála na zdejším 
Hlavním náměstí. „Tímto velkolepým vzá-
jemným koncertem jsme naše přátelství ještě 
vyšperkovali,“ myslí si pan Proksch.
Vloni v dubnu proběhla další návštěva Ně-
mecka, po níž následovaly výměnné pobyty 
žáků. Ty budou letos pokračovat; v červnu se 
k nám na týden chystají školáci z Günzburgu 
a naši žáci pak návštěvu opětují. „Věřím, že 
skrz naše rodiny se ještě lépe poznáme, pro-
hloubíme naši důvěru a posílíme naše přátel-
ské vztahy, které by měly platit bez hranic,“ 
říká pan Manfred.
Tím ale spolupráce nekončí. Letos v červen-
ci by měly do Günzburgu na pár dnů odjet 
dvě místní studentky, aby tam absolvovaly 
brigádu v Legolandu. Na podzim k nám 
pak přijede skupina 45 německých oby-
vatel, kteří mají zájem poznat Šternberk, 
kde mají své kořeny. „Spolupráce s Vaším 
městem je na velmi dobré úrovni, hlavně 
díky panu Zlamalovi, starostovi Orságovi  
a místostarostovi Obornému,“ shrnul pan 
Proksch, jehož cena města velmi potěšila. �(red)   

* Redakce děkuje panu V. Zlamalovi za překlad.

Cena města 2017: radní města Günzburg Manfred Proksch

N esítky zájemců si přišly v úterý  
20. března dopoledne do Kulturního 
domu pro průkaz Senior taxi. „První 

lidé začali přicházet hned po osmé hodině  
a postupně se sál téměř zaplnil,“ popsala 
situaci tisková mluvčí města Irena Černocká. 
U výdeje asistovali zaměstnanci odboru soci-
álních věcí a odboru vnitřních věcí městského 
úřadu, kteří pomáhali seniorům s vyřízením 
průkazů. Akce se zúčastnili také starosta 
Stanislav Orság a místostarosta Michal Obor-
ný, kteří s přicházejícími diskutovali o této 
nové službě. Svoje aktivity a služby nabízely 
seniorům u vchodu do sálu i Sociální služby 
Šternberk.
Senior taxi je novinkou, kterou město Štern-
berk zavedlo od letošního března pro seniory 
starší pětasedmdesáti let s trvalým bydlištěm 
ve Šternberku. S průkazem mají nárok na pět 
zvýhodněných jízd měsíčně.� (red)

D 
O novou službu Senior taxi 
projevily zájem stovky lidí

V

� Foto: David Sedlák / DS Foto Šternberk

ásledky řádění silného větru v so-
botu 17. a neděli 18. března byly na 
Šternbersku jedny z největších. Vítr 

lámal stromy, shazoval dráty elektrického 
vedení, uvolňoval střešní krytiny, poškozoval 
billboardy a reklamní plachty, deformoval 
ploty. Krušný byl víkend hlavně pro hasiče.
„Naše statistiky na Šternbersku evidovaly 
šedesát šest událostí, které měly souvislost 
s větrem. Jednalo se především o popadané 
stromy a větve na komunikacích, drátech 
elektrického vedení, železničních tratích  
a také na osobních automobilech,“ uvedla 
tisková mluvčí HZS Olomouckého kraje Vla-
dimíra Hacsiková. V několika případech se 
padající stromy opřely o veřejné budovy nebo 
rodinné domy. Hasiči navíc řešili uvolněné 
střešní krytiny, srolované plechové střechy 
nebo létající střešní tašky.
„Při událostech byla podle dostupných infor-
mací zraněna jedna osoba při dopravní neho-
dě osobního vozidla, které v sobotu narazilo 
do spadlého stromu na silnici ze Šternberka 
do Paseky,“ informovala dále Hacsiková s tím, 
že od neděle bylo na Šternbersku kvůli ná-
sledkům větru uzavřeno několik silnic nižších 
tříd. Ještě v pondělí 19. března některé uza-
vírky trvaly; např. na silnici č. 11 ze Šumperku 
na Rýmařov, v okolí Skřítku.

Nejzajímavější události:
17. března, 18:52 – V Poděbradově ulici odlé-
távaly ze střechy plechy a padaly na chodník. 
Vzhledem k silnému větru nemohli hasiči 
přistavit plošinu, nechali tedy ulici zavřít. 
20:14 – V Uničovské ulici spadlo pět vzrost-
lých stromů na tři zaparkovaná osobní auta.
20:50 – V Kozinově ulici se uvolnila střecha 
na bytovém domě a hrozilo její spadnutí. Ha-
siči místo zabezpečili a na druhý den se vrátili 
střechu upevnit.
18. března, 10:27 – V Jívavské ulici hasiči za-
bezpečovali dvě uvolněná střešní okna. 
11:03 – Na nám. Svobody byl zjištěn uvolněný 
plech na střeše školní budovy. 
13:55 – Uvolněný plech na střeše domu  
v Nádražní ulici
19. března, 8:19 – Uvolněná střešní krytina  
v Opavské ulici.
10:18 – Hasiči opravovali poškozený ciferník 
hodin na věži kostela na Horním náměstí.
� (viz také fotoreportáž na str. 23)
„Město Šternberk děkuje za odvedenou práci 
a vysoké nasazení především profesionálním 
a dobrovolným hasičům ze Šternberka, Hu-
zové, Domašova nad Bystřicí, Moravského 
Berouna, Babic, Olomouce, Bohuňovic, Běl-
kovic-Lašťan a Jívové,“ vzkázal záchranářům 
starosta města Stanislav Orság. �  (red)
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D
V místním Kulturním domě byla zvolena Dívka roku 2018

Dotace na obnovu domů 
v MPZ pokračují 2. kolem

Student zdravotnické školy se ujal zraněné seniorky 

  eset krásných a šikovných dí-
vek soutěžilo v sobotu 24. února  
v Kulturním domě o titul Dívka roku 

2018. Letošní 17. ročník měl podtitul Tvoje 
tvář Tě prozradí. Dívky si měly vybrat jednu  
z celebrit a tu pak co nejvěrněji napodobit.
Disciplín však bylo pochopitelně více. Děv-
čata předváděla svůj pohybový talent, vý-
řečnost či vtipnost při rozhovoru s vyloso-
vaným porotcem, ladnost při promenádě ve 
společenských šatech apod. Hostem večera 
byl zpěvák Pavel Callta, který rovněž usedl 
do poroty. 
Nejúspěšnější slečnou se stala Veronika 
Hufová ze Zábřehu na Moravě, která sou-
časně získala i titul Dívka Talent (na snímku 
uprostřed). Druhé místo si vybojovala Natálie 
Dušková z Uničova (na snímku vlevo) a na 
třetím místě skončila patnáctiletá Adéla Ze-
manová z Horního Benešova (vpravo).
Jako nejsympatičtější dívku zvolili diváci  
v sále Šternberanku Terezu Lakomou, Dívkou 
Foto se stala slečna Nikol Štuksová z daleké-
ho Králova Dvora. První čtyři dívky postupují 
do semifinále, které se koná 5. dubna.

Mezi porotce letos usedla loňská vítězka Jana 
Rektoříková, tvář soutěže Dominika Han-
dlová, tanečník Maikl Maňák, profesionální 
fotograf Lukáš Navara, zpěvačka Sabina Ul-
manová a další. Role předsedy poroty se i le-
tos ujal starosta města Stanislav Orság. „Pro 

mě vyhrály všechny dívky,“ pronesl na pódiu 
těsně před vyhlášením výsledků. V průběhu 
večera vystoupil kroužek diskotanců z DDM  
a mažoretky Violky.  
� Milena Schärferová
� hlavní organizátorka soutěže

vůj šťastný den prožila letos na Va-
lentýna pětaosmdesátiletá paní Eva 
ze Šternberka. Se zamilovaností to 

sice nemělo nic společného, ale přesto v ní 
středa 14. února zanechala velmi příjemné 
pocity. Potkávala totiž jednoho dobrodince 
za druhým. Například studenta Benedikta...
Příběh paní Evy v ten den nezačal zrovna 
šťastně. Cestovala z Olomouce do Šternberka 
a když nasedala do vlaku, uklouzla jí noha, na 
které má endoprotézu. Okamžitě se jí ujali 
strojvůdce s průvodčím, posadili ji do vagónu 
a nabídli jí čaj. „Paní se celá klepala. Myslím, 
že utrpěla šok,“ popisuje její stav osmnác-
tiletý student zdravotnické školy Benedikt 
Dubek, který je rovněž ze Šternberka. Ten jel 
stejným vlakem z tréninku domů.
„Když jsem ve Šternberku vysedla, hned se 
mě ujal,“ vypráví žena. „Řekl mi, že studuje 
čtvrtý ročník zdravotnické školy a trval na 
tom, že mi zavolá sanitku. Já jsem nechtěla, 
ale on jinak nedal,“ říká žena, která by mla-
díkovi prostřednictvím Šternberských listů  
za jeho rytířské chování ráda poděkovala. 
Podle Benedikta si žena nebyla v chůzi příliš 
jistá. „Kymácela se ze strany na stranu, tak 
jsem jí vzal věci a nabídl jí rámě, aby se mohla 
chytit,“ pokračuje Benedikt. Před nádražím si 
pak oba sedli na lavičku a student seniorku 
přesvědčil, aby se odjela nechat vyšetřit do 
nemocnice. Stěžovala prý si na bolest v ra-
meni a nemohla hýbat rukou. „Řekla mi, že 
už si jednou rameno vykloubila, tak jsem ji 
přesvědčil, aby jela k lékaři. 

Benedikt Dubek studuje v Olomouci obor 
zdravotní asistent. Jeho snem je být záchra-
nářem, ale žádná střední škola podle jeho 
informací tento obor nenabízí. Jediným 
řešením je pro něj následné vysokoškolské 
studium, kde už se na záchranáře specializují. 
Situaci s paní Evou vyhodnotil na základě 
svých zkušeností nabytých na školní praxi. 
„Chodíme do nemocnice, povídáme si tam  
s pacienty a sledujeme jejich chování. Vím, 
jak vypadá člověk, který je v šoku a jak se po-
hybuje, když má nějaké zranění,“ vysvětluje 
své pohnutky k přivolání sanitky. 
Paní Eva tedy odjela na vyšetření do nemoc-
nice a na cestu domů si pak přivolala taxíka. 
Taxikář jí podal vizitku své firmy a ona si ji 
dala do peněženky. Tu však bohužel nevrátila 
zpátky do kabelky, ale nechala ji ležet na se-
dadle vozidla. „Přišla jsem na to až za dva dny, 
když jsem měla jet na kontrolu do nemocni-
ce,“ vzpomíná žena na velmi nepříjemné 
pocity, které se jí v tu chvíli zmocnily. Ihned 
zavolala na dispečink taxislužby MIRIS -  
a měla další velké štěstí. Peněženka se k ní po 
dvou dnech vrátila. „Byl to poctivý pan řidič.  
I jemu bych tímto chtěla poděkovat,“ posílá 
mu vzkaz paní Eva. 
Její nehoda dopadla dobře. Za pár dnů přišla 
do redakce Šternberských listů předvést, že 
už opět dobře chodí. I studenta Benedikta 
tato zpráva potěšila a vzkazuje všem, kdo se 
dostanou do podobné sitauce jako on: „Někdy 
některý člověk na ulici působí jako opilý. Sku-
tečnost ale může být úplně jiná.“ � (kap)

S ěsto Šternberk vyhlašuje druhé 
kolo dotačního programu na pod-
poru obnovy objektů v památkové 

zóně. Dotace může být poskytnuta na objekty 
v městské památkové zóně, které však nejsou 
kulturními památkami. 
Žadatelé mohou podávat žádosti na obnovu 
střechy včetně krovů a klempířských prvků, 
na obnovu uliční fasády objektu, na restau-
rování oken, vstupních dveří včetně portálu  
a výkladců směřujících do ulice.
Lhůta pro podávání žádostí o dotace je  
od 23. dubna do 10. května do 12:00 hodin
Místem pro podání žádosti je podatelna Měst-
ského úřadu Šternberk, budova Opavská 1.  
Žádost lze podat pouze na předepsaném for-
muláři, a to v listinné podobě, se všemi přílo-
hami uvedenými ve formuláři. Elektronická 
verze (faxem, e-mailem) se nepřipouští.
Více informací najdete na stránkách města,  
v sekci Projekty a dotace.�  (red)

M
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Jarní svoz velkoobjemových a nebezpečných 
odpadů proběhne o dubnových sobotách

T

A K T U A L I T Y

Zaběhnutí psi často nemají žádné označení
ejeden případ odchyceného či na 
služebnu dopraveného psa řeší 
zpravidla každý týden Městská po-

licie Šternberk. Pokud je pes označen čipem 
nebo tetováním, snaží se ho strážníci co nej-
dříve předat majiteli. Problém je však se zvířa-
ty, které nijak označeny ani evidovány nejsou.
Způsoby a podmínky označování psů řeší 
městská vyhláška č. 5/2010. Hlavním pravi-
dlem je, že pes musí být označen do třiceti dnů 
po dovršení šesti měsíců nebo třicet dnů ode 
dne nabytí psa, který je starší a dosud neozna-
čený. V návaznosti na označení je také majitel 
povinnen psa přihlásit do evidence Městského 
úřadu Šternberk. Tyto povinnosti se nevzta-
hují na psy, kteří se ve Šternberku nezdržují 
trvale nebo pouze výjimečně - např. někdo si 
vozí psa s sebou o víkendu na chatu a ten je 
evidovaný v jiném městě.
Když se pes zaběhne, je čip jednoznačným 
přínosem. A pokud je zvíře současně evido-
váno, nemusí zbytečně přebývat v záchyto-
vém kotci  a vrátí se k chovateli. V opačném 
případě nalezence zveřejní MP na facebooku 
MP Šternberk. Pokud je pes dočasně umístěn 
na služebnu, činí „servisní“ poplatek šedesát 
korun denně. Chovateli samozřejmě také hrozí 
finanční sankce.
Psům, o které se nikdo nepřihlásí, se strážníci 
snaží jeho zveřejněním zajistit náhradního 
chovatele. To šetří městu náklady na umístění 
psů do útulku. „Je to někdy takový nekonečný 
boj,“ konstatoval velitel MP Šternberk Libor 
Šamšula. „Sotva se nám podaří jednomu psu 
zajistit nový domov nebo útulek, máme tu 

dalšího. Od chovatelů je to nezodpovědné  
a to nemluvím o případech, kdy se psa cho-
vatel přímo zbaví; například ho někde uváže  
a spoléhá se na to, že se o psa někdo  postará.“ 
Jak dále Šamšula uvedl, v jiných obcích, kde 
čipování nebo tetování psa není zatím po-
vinné, by ho měl chovatel označit alespoň 
náhradním způsobem – např. telefonním 
číslem napsaným na obojku nebo známkou  
s adresou apod.  Pokud se pes zaběhne, i tento 
způsob je mnohem lepší než označení žádné.  
Ve Šternberku už se zaběhli psi nejen z nej-
bližšího okolí, ale i z Paseky, Dolan a dokonce 
z Droždína. � (red)

N

edakce Šternberských listů zareago-
vala na Vaše četná přání zvýšit počet 
výtisků. Požádala redakční radu o na-

výšení z 2 850 na 3 000 kusů a ta jí vyhověla. 
Od dubna tedy téměř na všech distribučních 
místech přibyde pár kusů navíc tak, abychom 
spravedlivým poměrem uspokojili všechny 
městské části. (Seznam distribučních míst 
najdete na zadní obálce.)
Pokud máte zájem o donášku Šternberských 
listů přímo do Vaší poštovní schránky, přijďte 
do Informačního centra uhradit předplatné, 
které letos činí 10 korun za každé vydání.  
� MAS Šternbersko - vydavatel ŠL

aké letos organizuje město Štern-
berk svoz velkoobjemového odpadu.
Týká se to také nebezpečných odpa-

dů a kompostovatelné zeleně. Vše uvedené 
mohou občané na stanovištích velkoobjemo-
vých kontejnerů odevzdávat zdarma. 
Svoz velkoobjemových odpadů se uskuteční  
v dubnu, vždy v sobotu: 7., 14., 21. a 28. dubna 
od 8 do 12 hodin dle níže uvedeného har-
monogramu. V těchto termínech budou 
na stanovištích připraveny kontejnery pro 
odkládání velkých rozměrných odpadů, kte-
ré se nevejdou do běžných popelnic nebo 
kontejnerů. 
Důležité upozornění: velkoobjemové kon-
tejnery na kompostovatelný odpad budou 
stát pouze na vybraných stanovištích, ozna-
čených písmenem Z. 
Město tímto žádá občany, aby ukládali odpa-
dy pouze do přistavených kontejnerů a jen  
v určenou hodinu a den svozu a řídili se po-
kyny pracovníků, kteří budou na celý proces 
dohlížet. � (red)

sobota 7. dubna, 8:00 – 12:00 
Světlov – u skály Z, Na Valech – obchod Z, Oře-
chová – dolní konec Z, Lesní – dolní konec Z, 
Na Vyhlídce – sídliště, Opavská – u sokolovny  
Z, Opavská – u Vincentina Z, Zahradní  
x Opavská, Pod Lesem x Sadová Z 

sobota 14. dubna, 8:00 – 12:00 
Za Zahradami Z, Jesenická Z, Tolstého Z, Ba-
bická – pod kapličkou Z, Potoční – parkoviště 
Z, Barvířská, Příkopy – u policie Z, Olomoucká 
– u kostelíčka Z, Jiráskova – sídliště Z

sobota 21. dubna, 8:00 – 12:00 
Uničovská – sídliště (dvakrát), Komenského  
x Havlíčkova Z, U Střelnice – u Sitky, Nádražní 
– u Sitky Z, Jívavská – sídliště Z, Poděbrado-
va – u stadionu Z, Lhotská x Na Bažinách Z, 
Lhotská – u přejezdu Z, Závodní Z

sobota 28. dubna, 8:00 – 12:00 
Dalov Z (střed a oblast u jezírka), Krakořice Z, 
Chabičov Z, Těšíkov Z, Dolní Z a Horní Žleb 

ž se stalo tradicí, že závodní trať 
Ecce Homo nad městem Štern-
berkem bývá využívána i pro další 

motoristické aktivity než jen pro závody do 
vrchu. Při daných příležitostech pak bývá 
pro veřejnost uzavřena. Nejinak tomu bude 
i letos. 
První velká uzavírka je zde naplánována na 
sobotu 7. dubna pro jarní testování trati, 
kdy bude trasa uzavřena od starého startu 
po Lipinu. Mistrovství Evropy do vrchu Ecce 
Homo se bude konat ve dnech 1. až 3. června, 
v termínu 6. až 8. července bude trať obsa-
zena pro freeride longboardy, v srpnu pro 
závody Šíma Sprint a poslední uzavírka nás 
čeká v září pro Ecce Homo Historic, přičemž 
změna termínů je vyhrazena.

PLÁN AKCÍ NA TRATI ECCE HOMO 
V ROCE 2018, KTERÉ SE KONAJÍ ZA 
ÚPLNÉ UZAVÍRKY SILNICE III/44423:
7. dubna – AMK Ecce Homo Šternberk – jarní 
testování (sobota 7:00 - 18.00 hodin, od sta-
rého startu po Lipinu)
1. - 3. června – Mistrovství Evropy do vrchu 
Ecce Homo (sobota a neděle, a to včetně 
centra města)
6. - 8. července – Freeride longboardy, nemo-
toristická akce (pátek 17:00 až neděle 17:00 
hodin, od starého startu po Lipinu)
4. - 5. srpna – Šíma SPRINT (sobota a neděle 
vždy od 7:00 do 18:00 hodin, od starého star-
tu po Lipinu)
8. - 9. září – Ecce Homo Historic (sobota  
a neděle včetně centra města, od Opavské 
po Lipinu)

Pro ŠÍMA SPRINT 2018 bude trať uzavřena 
v úseku od křižovatky s ulicí Na Valech po 
silnici I/46 nad obcí Lipina. Pro Ecce Homo 
je trať uzavřena od křižovatky Svatoplukova 
– Sadová po I/46 nad Lipinou a odtud dále 
pokračuje uzavírka silnice I/46 do obce Horní 
Loděnice po křižovatku se silnicí III/44430.

Opět nás čekají uzavírky trati

Tento pes si na služebně MP Šternberk také pár 
dnů pobyl, ale nakonec bohužel skončil v útulku.

Od dubna tiskneme více 
kusů Šternberských listů

U

R
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Zápisy do mateřských škol 
přijdou na řadu v květnu

ápis dětí do mateřských škol na 
školní rok 2018/19 se bude ve Štern-
berku konat ve dnech 2. a 3. května.

Proběhne na těchto adresách: 
MŠ Světlov 21, Šternberk - od 9 do 16 ho-
din pro pracoviště: Nádražní, Oblouková,  
U Dráhy a Světlov
MŠ Komenského 44, Šternberk - od 8 do 16 
hodin pro pracoviště: Komenského a Horní 
Loděnice.
Zápis dětí do MŠ se řídí těmito zásadami: 
1. Zápis dítěte bude proveden na formuláři 
(Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdě-
lávání), který rodiče/zákonní zástupci dítěte 
obdrží na jakémkoli pracovišti mateřských 
škol nebo si ho stáhnou z webových stránek: 
msnadrazni.stbk.cz a skolkakomenskeho.cz. 
Vyplněné formuláře odevzdají rodiče/zákon-
ní zástupci dítěte v místě konání zápisu (viz 
výše) v termínu zápisu. Před tímto termínem 
nebudou přihlášky přijímány.
2. Při zápisu je nutné předložit rodný list 
dítěte a občanský průkaz rodiče/zákonného 
zástupce.
3. Rozhodnutí o přijetí a umístění dítěte 
bude vydáno ředitelkou mateřské školy nej-
později do 30 dnů ode dne zahájení zápisu.
Další informace k zápisu včetně kritérií pro 
přijímání dětí najdete na webových strán-
kách mateřských škol. � (red)

Z
Zápis dětí do ZŠ se opět koná v dubnu

editelství místních základních škol 
ve spolupráci s městem Šternberk 
oznamují, že zápis dětí do prvních 

tříd ZŠ na školní rok 2018/19 bude proveden 
v pátek 6. dubna od 9 do 18 hodin.
U zápisu budou zapsány všechny děti na-
rozené do 31. srpna 2012. Děti narozené 
po tomto datu budou zapsány předběžně. 
Zápisu se musí zúčastnit i děti, jimž byla 
odložena školní docházka. Rodiče nebo zá-
konní zástupci, kteří se s dítětem dostaví  
k zápisu, předloží jeho rodný list.
Provedené zapsání dítěte je pouze předběž-
né, konečné rozmístění proběhne v souladu 
s ustanoveními obecně závazné vyhlášky 
města Šternberka o stanovení spádových ob-
vodů základních škol ve Šternberku a orga-
nizačních pokynů o naplňování tříd, a bude 
provedeno po uzavření zápisu na všech zá-
kladních školách ve Šternberku.
Obecně závaznou vyhláškou města Štern-
berka jsou stanoveny spádové obvody jed-
notlivých škol. Rodiče mohou zapsat dítě 
do základní školy mimo svůj spádový obvod, 
avšak s rizikem nepřijetí na vybranou školu 
z kapacitních důvodů. 
Obecně závazná vyhláška města Štern-
berka, kterou se stanoví školské obvody 
základních škol zřízených městem Štern-
berk a část společného školského obvo-
du základní školy zřízené městem Štern-

berk, je k dispozici na: www.sternberk.eu, 
dále v základních školách, mateřských ško-
lách a na odboru školství a kultury Městské-
ho úřadu Šternberk.
Zápisy do prvních tříd, které každoročně 
probíhaly od poloviny ledna do poloviny 
února, posunula od loňského roku nove-
la školského zákona až na období od 1. do  
30. dubna. 
Není-li dítě tělesně nebo duševně přimě-
řeně vyspělé a požádá-li o to písemně zá-
konný zástupce v době zápisu dítěte k po-
vinné školní docházce – tedy nejpozději do  
30. dubna 2018, odloží ředitel školy začátek 
povinné školní docházky o jeden školní rok, 
pokud je žádost doložena doporučujícím 
posouzením příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného lékaře nebo 
klinického psychologa. 
Tím se ovšem krátí doba, kterou mají rodiče 
na to, aby případně s dítětem navštívili pe-
dagogicko-psychologickou poradnu či speci-
álně pedagogické centrum, jež posoudí, zda 
je vhodný či nutný odklad povinné školní 
docházky. Rodiče by měli podrobně a v do-
statečném předstihu projednat s učitelkami 
mateřských škol, zda je u jejich dítěte výše 
uvedené vyšetření potřeba a pokud ano, včas 
se k němu objednat, aby měli potřebné do-
klady pro žádost o odklad školní docházky  
a předložili je již u zápisu do 1. tříd. � (red)

Ř

Nemocnice má další plicní ventilátor
 nesteziologicko-resuscitační odděle-

ní Nemocnice Šternberk získalo nový 
moderní přístroj pro umělou plicní 

ventilaci. Ten je schopen zvládat nejtěžší 
případy selhávání plic. Investice do plicního 
ventilátoru stála přes sedm set tisíc korun.
„Jedná se o jeden z nejlépe vybavených pří-
strojů na umělou plicní ventilaci dostupných 
na trhu, a to včetně ventilačního režimu MMV 
(Minimum minute ventilation), který umož-
ňuje efektivnější a rychlejší odpojení pacienta 
od umělé plicní ventilace,“ uvedl primář ARO 
šternberské nemocnice MUDr. Marián Olej-
ník s tím, že dosud mělo oddělení k dispozici 
šest ventilátorů obdobného typu. „Nyní jsme 
schopni ve stejný čas napojit na umělou plicní 
ventilaci až sedm pacientů s respiračním se-
lháním,“ doplnil primář.
Nový přístroj má celou řadu programů, včetně 
diagnostických protokolů, které umožní na-
stavit a použít optimální dýchací režim a na-
hrazují dočasně nefungující plíce. Plicní ven-
tilátory jsou základní výbavou každého ARO 
oddělení. Nesmí se během umělého dýchaní  
s pacientem zastavit nebo pokazit, neboť slou-
ží k podpoře nebo i náhradě této životní funk-
ce. „Máme dostatek plicních ventilátorů pro 
období chřipkových onemocnění i pro případy 

komplikací těžkých zánětů plic, které si vyža-
dují umělou plicní ventilaci,“ ujistil Olejník.
Počet pacientů, kteří potřebují plicní ven-
tilaci, stále narůstá. Lékaři ji nasazují buď 
krátkodobě, např. při operacích v celkové ane- 
stezii, nebo může být ventilace dlouhodobá  
u nemocných, kteří nejsou sami schopni 
dýchání a mohly by jim selhat další životní 
funkce z důvodu nedostatku kyslíku. � (red)

A
Venkovské trhy zavoní jarem

ubnové venkovské trhy přivítají 
všechny své návštěvníky na Hlavním 
náměstí v sobotu 14. dubna a to již  

v čistě jarní náladě. 
„Těšit se můžete jako vždy na kvalitní pečivo, 
uzeniny, sýry, kávu, víno, mošty a spousty 
dalších dobrot, nakoupit už ale bude možné 
i přísady, bylinky, nějakou jarní zeleninu  
a spousty doplňků do domácnosti, které jsou 
spojeny se životem na venkově,“ vyjmenovala 
sortiment trhů jedna z hlavních organizá-
torek akce, vedoucí živnostenského odboru 
Iveta Tomečková. Jednotlivé prodejce budou 
pořadatelé postupně představovat na profilu 
Venkovských trhů Šternberk na facebooku. 
K poslechu tentokrát zahraje kapela Tučéňá-
ci, která rozhodně na trzích není nováčkem. 
„Hrají skvěle, takže si je všichni přijďte po-
slechnout,“ zve Tomečková.�  (red)

D

Pošta na půlden zavře pobočku
eská pošta upozorňuje, že ve středu 
11. dubna bude pošta Šternberk 3  
v ulici Bojovníků za svobodu v době 

od 8 do 12 hodin z techn. důvodů uzavřena. 
Od 13 do 16 hodin bude provoz bez omezení.  
V ulici ČSA zkrátila Česká pošta od března 
svou sobotní provozní dobu o hodinu.    � (red) 

Č
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Již se stalo tradicí, že úspěšní žadatelé o dotace z rozpočtu města Šternberka se scházejí v Kulturním domě na slavnostním 
aktu, aby podepsali dohodu, která poskytnutí dotace a její následné řádné využití a vyučtování zpečetí. Ti, kteří se podílejí 
na tom, aby město žilo kulturou, sportem i dalšími společenskými událostmi nebo poskytují sociální či turistické služby, 
organizují humanitární pomoc, starají se o volnočasové aktivity a prevenci kriminality, mají při této příležitosti jedinečnou 
příležitost se potkat, vyměnit si zkušenosti, představit své aktivity a v neposlední řadě spolu navázat vzájemné kontakty. 

Sport, kultura, sociální oblast  
a cestovní ruch dostaly letos 
od města bezmála deset milionů

M ěsto Šternberk v letošním roce roz-
dělilo do sportu, kultury, sociální 
oblasti a cestovního ruchu celkem 

9 818 000 korun; z toho dotace do sociální 
oblasti činí 600 000 korun, do cestovního 
ruchu 150 000 korun, do kultury 2 094 000  
korun a do sportu 6 974 000 korun. 
„Dotace byly schvalovány postupně. Rada 
města rozhodovala o projektech žadatelů, 
které byly do 50 000 korun, nad tento limit 
schvalovali rozdělení dotací zastupitelé měs-
ta, kteří o nich jednali na veřejném zasedání  
ve středu 21. února,“ uvedla tisková mluvčí 
Šternberka Irena Černocká.
Všechny žádosti projednaly věcně příslušné 
komise rady města, a to podle vyhlášených 
dotačních programů. S příjemci dotací byly 
pak ve středu 28. února v Kulturním domě 
uzavřeny veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotací, a to obvyklou formou slavnostního 
aktu podpisu všech smluv.

Zastupitelé schválili ve středu 21. února 
celkem 5 milionů a 156 tisíc korun na dotace 
z rozpočtu města žadatelům v oblasti ces-
tovního ruchu, sociální a zdravotní oblasti, 
v oblasti kultury, sportu a volného času. (Výše 
uvedené se týkalo pouze žadatelů v jednotli-
vých případech nad 50 tisíc korun).

„V oblasti cestovního ruchu bylo schváleno 
150 tisíc korun, které si rozdělí Hanácký svaz 
technických sportů, Handkeho spolek a MAS 
Šternbersko. Tento dotační program byl vyhlá-
šen poprvé,“ doplnila Černocká.
V oblasti kultury byly schváleny dotace ve 
výši 1,139 tisíce korun na podporu aktivit 
hradu, Římskokatolické farnosti, na Štern-
berské kulturní léto pod hvězdami a tradiční 
festival Šternberský kopec. Podpořen byl také 
benefiční koncert Charity Šternberk a činnost 
spolku Dalov pro život. Zastupitelé podpořili 
rovněž Spolek prohlubování česko-německých 
vztahů, který má v plánu restaurování oltáře  
z kapličky Panny Marie v Uničovské ulici  
a Handkeho spolek, který zajistí turistickou 
sezónu ve Šternberském klášteře.
Ze sociální oblasti byly podpořeny projek-
ty Charity Šternberk, sdružení Ecce Homo 
Šternberk Evy Kráčmarové, Svazu postižených 
civilizačními chorobami a společnosti Podané 
ruce. Na tyto projekty bude použito 506 tisíc 
korun.  
Do sportu zastupitelé schválili k rozdělení 
3,361 tisíce korun. Dotaci získali fotbalis-
té, atleti, tenisté, florbalisté, orientační 
běžci, plavci, kuželkáři, šachisté, TJ Sokol 
Šternberk, AMK Ecce Homo a podpořen byl 

i mezinárodní závod Czech Cycling Tour, 
jehož etapa se v našem městě tradičně objeví 
v srpnu, stejně tak jako akce Strongman, na 
kterou se můžeme těšit v červnu.�   (red)

Jednou z akcí, kterou město každoročně finančně 
podporuje, je i hudební festival Šternberský kopec.



9ŠTERNBERSKÉ LISTY | duben 2018

T É M A  M Ě S Í C E

Přehled úspěšných žadatelů o dotaci města Šternberka

otázky pro předsedu atletického klubu Miroslava Sadila 3
Letos jste od města dostali dotaci ve výši 
505 tisíc korun. Je to pro Vaši činnost 
dostačující?
Peníze, kterými do našeho rozpočtu přispívá 
město Šternberk, tvoří zpravidla jednu pětinu 
našich výdajů. Kromě města nás finančně 
podporuje i ministerstvo školství a Olomouc-
ký kraj, dále pak vybíráme členské příspěvky 
a hodně jsme závislí na vlastní činnosti - tedy 
soustředění a různých soutěžích, které or-
ganizujeme. Na to, že nemáme odpovídající 
zázemí, jsme vloni udělali obrat 2,7 milionu 
korun, což je opravdu velká částka.
Ročně nakupujeme sportovní pomůcky za 
100 až 150 tisíc korun. Vloni jsme např. 
zakoupili běhací pás, který je pro nás velmi 
užitečný hlavně v době, kdy jsou venku velké 
mrazy a nedá se běhat v terénu. 
Vloni na podzim požádalo město o dotaci 
na zahájení výstavby atletického stadio-
nu. Jak vnímáte jeho potřebu Vy, coby 
předseda Atletického klubu Šternberk?
Pro nás by to byl rozhodně přínos. Jednak 
bychom mohli trénovat v domácím prostředí 
a nemuseli draze dojíždět do jiných měst; 
a pak bychom také mohli rozšířit nabídku 
atletických odvětví. A to nemluvím o tom, že 
stadion by nebyl jen pro nás - členy klubu, ale 
i pro školy a širokou veřejnost. Já  osobně už 
na tomto projektu pracuji od roku 2007. Byl 
by to velký posun vpřed. (o finanční náročnosti 
tréninků se více dočtete na str. 22)

Co myslíte tou rozšířenou nabídkou?
Trénujeme především běžecké disciplíny, 
protože na ty ostatní nemáme potřebné zá-
zemí - ať už je to hod oštěpem či kladivem, 
vrh koulí, skok do výšky, skok o tyči. Přitom 
spousta dětí by právě tato odvětví uvítala, 
každého běh nebaví. Sem tam jim umožníme 
skákat, občas vytáheme výšku, ale na parke-
tách v tělocvičně správnou techniku nenacvi-
čí. To nás eliminuje a dělá nám to problémy.

Máme v klubu dálkařku, která je na jedné  
z nejvyšších celostátních úrovní, ale k tréno-
vání „své“ disciplíny se dostane jen jednou 
za čtrnáct dnů. Pokud by skákala obden nebo 
dvakrát týdně, byly by její výsledky ještě lepší. 
A když závodíme v rámci sportovního setkání 
s dalšími partnerskými městy, v disciplínách 
jako je vrh a skok děti velmi bojují, zatímco 
ve sprintech a dalších běžeckých disciplínách 
dominují rozdílem jedné třídy. � (kap)

PODPORA POSKYTOVATELŮ SOCIÁL-
NÍCH SLUŽEB, HUMANITÁRNÍ POMOCI  
A PRORODINNÝCH OPATŘENÍ 
Charita Šternberk, Ecce Homo Šternberk, 
Poradna pro občanství/Občanská a lidská 
práva, Spolek Vincentinum, Středisko rané 
péče SPRP Olomouc, Centrum soc. služeb Klíč

PODPORA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT  
A SPOLKOVÉHO ŽIVOTA V SOCIÁLNÍ OBL.
Svaz postižených civilizačními chorobami, 
Český červený kříž – MS Šternberk

PODPORA PREVENCE DROG. ZÁVISLOSTÍ
Společnost Podané ruce

PODPORA CESTOVNÍHO RUCHU VE MĚSTĚ
Hanácký svaz technických sportů, Handkeho 
spolek, MAS Šternbersko  

PODPORA ČINNOSTI NEPROFESIONÁL-
NÍCH UMĚLECKÝCH TĚLES A SOUBORŮ
Pěvecký sbor Šternberk, Šternberští ochot-
ničtí komedianti (ŠOK)

PODPORA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT  
A SPOLKOVÉHO ŽIVOTA
Dalov pro život, Dětský koutek Oáza, Mateř-
ské centrum Žirafa, Svaz Němců sev. Morava
a Orlické hory – pobočný spolek Šternberk

INDIVIDUÁLNÍ DOTACE: OBL. KULTURY
Spolek prohlubování česko-něm. vztahů Štbk 
(záchrana kapličky v ulici Uničovská), Hand-
keho spolek (zajištění turistické sezony), 
ARKS Plus (14 akcí v Kulturním domě)

PODPORA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Kynologický klub Hvězda Šternberk, Kyno-
logický spolek Šternberk – Pod Šibeníkem, 
Lorencovi – Hubertova jízda 2018, Sterngame  
– deskové hry, Český svaz včelařů – přednáška 
s výrobou svíček pro děti I. stupně všech ZŠ

INDIVIDUÁLNÍ DOTACE: OBLAST SPOR-
TU, VOLNÝ ČAS
provoz sportovišť: TJ Sokol, Fotbalový klub, 
AMK Ecce Homo, Tenisový klub, TTV Sport 
Group, JUNÁK – svaz skautů a skautek

PODPORA POŘADATELŮ KULT. AKCÍ�
MAS Šternbersko, Státní hrad Šternberk, 
Handkeho spolek, Římskokatolická farnost, 
ARKS Plus, Charita Šternberk, Post Bellum 
- Paměť národů Střední Morava, Vincent Jo-
ffrey Chignier, Milena Schärferová,  Pěvecký 
sbor Šternberk, Břetislav Vodička, Psychiat-
rická léčebna Šternberk, Roman Janků Man-
agement, AMK Ecce Homo, obecně prospěšná 
společnost přátel gymnázia, Filip Lorenc  

PODPORA SPORTOVNÍ ČINNOSTI
TJ Sokol, Fotbalový klub, Atletický klub, Flor-
balový klub, Tenisový klub, SK SKI-OB, TJ Da-
lov, SK Vyhlídka Šternberk, Kuželkářský klub, 
Šachový klub, Plavecké sporty, Petr Trnka, 
Tomeček Motorsport, Tomáš Zach, Gymná-
zium Šternberk, Jan Gottwald, Martin Motáň   

Soupis všech žádostí je zveřejněn na stránkách 
města: www.sternberk.eu v rubrice Dotace  
z rozpočtu města. � (red)



10 ŠTERNBERSKÉ LISTY | duben 2018

K R I M I

Šternberské stíny: Děti sbíraly poklady ve sběrném dvoře
PŘIDALA SI KILA. K Tetě šla nakupovat 
ani ne sedmnáctiletá dívka z Litovelska ve 
středu ráno 21. února. Za bundu si nastrkala 
zboží za celkem 640 korun. Za pokladnou ji 
ale překvapila paní prodavačka a bez dalšího 
mazlení přivolala na zlodějku strážníky. Ta 
zboží vrátila a za odměnu obdržela poukázku 
na 1000 korun pokuty.
TAKÉ PODLEHLI. Toho dne dopoledne v 
Albertu podobným způsobem nakupovala  
i třiasedmdesátiletá žena. Prošla přes poklad-
nu s řádným nákupem, ale dalších devět věcí 
za asi 350 korun tak nějak zapomněla nechat 
namarkovat. I jí strážník udělil blokovou po-
kutu. Odpoledne se zde zastavil pro svačinu 
i třináctiletý chlapec. Ten sice sankcionován 
nebyl, ale doufáme, že maminka, která si pro 
něj přijela, mu dostatečně vysvětlí, že pečivo 
se v obchodě prodává a ušetřených asi dvacet 
korun nestojí za ostudu ani za potíže.
ŽE BY BOBR? Tajemný tvor se vloudil do 
domu v Bezručově ulici ve čtvrtek 22. února. 
Zvíře, které nikdo neviděl, ale zůstaly po 
něm blátivé stopy a pěkný zápach, v domě 
nadělalo velký nepořádek. Do domu a bytu 
se dostalo zřejmě nedovřenými dveřmi. Před 
příjezdem strážníků stačilo zmizet. 
A DALŠÍ DVA… V Albertu byli ve střehu 
i ve čtvrtek 22. února po 17. hodině, když  
s dvanácti kusy dalšího nezaplaceného zboží 
za 276 korun přistihli šedesátiletého muže. 
Protože neměl doklady, byl ke zjištění totož-
nosti předveden na obvodní oddělení Policie 
ČR. O hodinu později byl přistižen osmnácti-
letý mladík z Lipové. Také on za krádež dostal 
pokutu tisíc korun.
ZMIZELO BĚHEM CHVÍLE. Před restaurací 
v Masarykově ulici stálo v pátek 23. února 
odpoledne elektrokolo. Po chvíli však jeho 
majitel zjistil, že mu bylo odcizeno. Krádeží 
vznikla škoda na majetku ve výši 20 tisíc 
korun, takže věc převzala k dalšímu šetření 
Policie ČR pro podezření z přečinu. 

NEVĚDĚLI SI RADY. Ženu s projevy psychic-
ké nemoci přivedli na služebnu MP lidé v pá-
tek 23. února večer. Uvedli, že jí poskytli pří-
střeší, ale netušili, jak se vyvinou vztahy mezi 
nimi a novou obyvatelkou domu. Neměli také 
ani ponětí o její nemoci. Protože stav ženy 
vyžadoval lékařskou péči, strážníci přivolali 
záchrannou službu a po prvotním ošetření 
lékařem byla žena převezena do olomoucké 
nemocnice k dalším úkonům. 
POBÍT SE NESTAČILI. Dva muži si vyřizovali 
v sobotu 24. února před desátou večer své 
neshody v diskotéce „Pálava“. Když hrozilo 
nebezpečí vyhrocení konfliktu a fyzické na-
padení, obsluha přivolala hlídku městské po-
licie. Oba muži, ani ne třicetiletí, uvedli, že se 
pohádali, ale už vlastně ani neví kvůli čemu. 
UŽ ABY SE OTEPLILO. Do vestibulu že-
lezniční stanice byli přivoláni strážníci ve 
středu 28. února před devátou večer. Spal zde 
známý muž bez trvalého přístřeší a poté, co 
ho hlídka probudila, odjel směrem na Uničov. 
Následující den byl ovšem zpět a tak se situ-
ace kolem půl osmé večer opakovala s tím, 
že muž tentokrát z nádraží odešel. A protože 
služeb charity nevyužívá, uchýlil se na benzi-
novou stanici. Tam mu strážníci vysvětlili, že 
ani zde se nevyspí. Nakonec ho našli ráno po 
šesté  v mezipatře domu v Nádražní ulici, kam 
hlídku přivolal obyvatel domu.
NEZVLÁDL OPOJENÍ. Lékař místní ne-
mocnice si vyžádal v sobotu 3. března před 
půlnocí asistenci při ošetření neklidného pa- 
cienta. Ten začal kopat kolem sebe, opakova-
ně narážel svou hlavou úmyslně na podlahu a 
tak strážníci museli zakročit a muže spoutat, 
než mu byla aplikována uklidňující injekce. 
Přitom bylo zjištěno, že má v krvi 3,5 promile 
alkoholu. Ani ne osmnáctiletého mladíka si 
odvezla hlídka Policie ČR k dalšímu vyšetření. 
KYBERŠIKANA V PRAXI? Na jednání své 
bývalé přítelkyně si stěžoval osmnáctiletý 
muž, protože o něm psala nehezké komentáře 

na facebooku. I když nechtěl blíže komento-
vat, o co šlo, slečna uvedla, že si myslí, že její 
komentáře jsou v souladu s kodexem chování 
na sociálních sítích. Snad se tím situace vy-
jasnila. 
SKONČIL V SLZÁCH. Do Pálavy se vydal 
v pátek 9. března asi pětadvacetiletý muž 
trochu se odvázat. Již v průběhu večera ho 
strážník upozornil na přílišnou hlučnost 
před „osvěžovnou“, ale někdy dvě hodiny po 
půlnoci volal personál, že muž obtěžuje a 
uráží další hosty a vyvolává uvnitř konflikt, 
který se přenesl opět na ulici. Strážníkovi 
muž, podpořený alkoholem, odmítl prokázat 
totožnost, znevážil jeho postavení urážkou, 
křičel na celou ulici, a když hrozilo, že na-
padne fyzicky jiného muže, byl proti němu 
použit slzotvorný prostředek. Ten zaúčinko-
val spolehlivě a rychle. Jeho činy teď posoudí 
přestupkové oddělení. 
TO BYL NÁPAD! Do areálu firmy Marius 
Pedersen vnikl v neděli 11. března odpoledne 
chlapec, kterého hlídka na místě přistihla, jak 
se snažil z objektu dostat kovový disk a starý 
stolní počítač. Později strážníci narazili na 
další dvě děti, které se potýkaly s televizorem. 
Ten byl v areálu také odložen jako odpad.  
Protože došlo i k narušení objektu, kde se 
odpad shromažďuje, převzala věc k šetření 
Policie ČR. 
MOHL NA TO DOPLATIT. Na muže ležícího 
na chodníku v Olomoucké ulici byli strážníci 
upozorněni v sobotu 17. března asi hodinu 
před polednem. Třiašedesátiletý muž byl 
zjevně podnapilý, ale také silně podchlazený, 
protože v mrazivém počasí byl oděn pouze  
v lehké plátěné bundě. Muž nebyl schopný 
se pohybovat ani komunikovat, strážníci 
ho zabalili do teplé deky a přivolali lékaře, 
který následně rozhodl o jeho převozu do 
nemocnice.
� strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

D
Do vozidla suzuki, jedoucího od Štarnova, narazil zezadu motocykl

o osobního vozidla suzuki narazil  
v neděli 11. března zezadu motocy-
kl. Nehoda se stala na silnici mezi 

Olomoucí a Šternberkem poblíž odbočky  
na Štarnov. Na místě zasahovaly všechny 
složky integrovaného záchranného systému. 
Oba řidiči skončili v nemocnici.
Řidička suzuki jela od Štarnova, chtěla se na-
pojit na hlavní tah od Olomouce a pokračovat 
na Šternberk. Odbočila tedy vlevo a vzápětí 
do jejího vozu zezadu narazil motocykl. Žena 
i motorkář skončili ve Fakultní nemocnici  
v Olomouci. Řidička se podrobila orientační 
dechové zkoušce, která u ní vyloučila alko-
hol. U řidiče nebylo možné provést dechovou 
zkoušku, proto mu byla odebrána krev.

Škodu na vozidle policisté odhadli na padesát 
tisíc korun, na motocyklu byla škoda o třicet 
tisíc vyšší. Příčina nehody je v šetření.
 � por. Mgr. Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc



estival nejúspěšnějších cestovatel-
ských a outdoorových filmů uplynulé 
sezóny – Expediční kamera, opět 

míří do Šternberka. Uskuteční se v sobotu  
14. dubna od 16 hodin na hradě.
Devátý ročník bude probíhat ve více než dvou 
stech českých a slovenských měst. Na diváky 
opět čeká pořádná dávka cestovatelských 
zážitků, divoké přírody i napětí.

Harmonogram promítání:
16:00 První blok
* Dug Out
* Oči Boha
* Teória Šťastia
18:30 Přestávka
* losování cen od partnerů
19:00 Druhý blok
* Back to Heights
* Nefritové vody
* Oddaný

Vstupné:
Plné - 150 Kč 
Snížené (studenti, senioři) - 100 Kč
Děti do 6 let - zdarma � (red)

Expediční  kamera po roce 
opět nabídne sérii filmů

F

� Snímek z filmu Teorie Štěstí.
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Přijede Češka, která přežila sovětský gulag
          imořádné setkání s mimořádnou 

ženou. Tak označilo svou dubno-
vou akci místní sdružení České 

křesťanské akademie (ČKA). Tentokrát totiž 
pozvalo do Šternberka vyprávět Věru Sosna-
rovou, která přežila sovětský gulag.
Paní Věra doplatila na to, že její matka byla 
Ruska, která po bolševické revoluci v roce 
1917 jako sedmnáctiletá dívka spolu s rodiči 
opustila válkou a hladem zmítané Rusko  
a našla nový domov v Československu. Tím 
se ocitla na černé listině zrádců, které chtěl 
stalinský režim ztrestat. 
Ruští důstojníci ji 17. května 1945 zatkli  
v jejím brněnském bytě i s oběma dcerami 
– čtrnáctiletou Věrou a devítiletou Naďou,  
a odvlekli na Sibiř. V pracovních lágrech strá-
vily obě sestry devatenáct let. Po návratu do 
rodné vlasti nesměla o svém případu s nikým 
mluvit. Pod pohrůžkou vězení a deportace na 
Sibiř podepsala slib mlčenlivosti. Nesvěřila 
se ani svému pozdějšímu manželovi a svým 
dvěma synům. 

Nakonec se o svých zážitcích přece jen od-
hodlala promluvit. Své vzpomínky přednáší 
na besedách proto, aby se nezapomnělo 
na hrůzy, které se za Stalina děly, a aby si 
mladí lidé vážili všeho dobrého co mají,  
v jaké krásné zemi žijí a nedopustili návrat ko-
munistické totality. Věra Sosnarová má 87 let 
a je poslední žijící pamětnicí u nás. Její vzpo-
mínky sepsal Jiří Svetozar Kupka v knize na-
zvané Krvavé jahody. Tuto knihu s podpisem 
paní Věry si budete moci po besedě zakoupit  
za 250 korun.
Beseda s Věrou Sosnarovou se uskuteční  
v pátek 27. dubna. (více na str. 13)  �  (red)
� zdroj: www.cka-st.webnode.cz

M

E
Pizzerie v Radniční odhaluje 
na svých stěnách Emoce

moce je název výstavy, která byla  
v neděli 25. března zahájena v pizze-
rii La Famiglia v Radniční ulici.

Autorem výstavy je manželská dvojice malířů 
Jaroslav a Pavla Lounovi. Podle jejich mínění 
mají emoce velkou moc a pozitivní emoce bez 
násilí a zloby vyvolávají umění. 
„Maluji celý svůj život, vlastně se pořád učím. 
Stále objevuji nová témata, nové výzvy, ale 
časté pochyby pořád zůstávají a právě toto je 
ten motor, který mne nutí malovat dál,“ svěřil 
se pan Jaroslav.
„Emoce pro mne znamenají cit pro krásno, 
něhu - a jsou, jak doufám, i součástí mé 
tvorby. Maluji olejem na plátno, více však 
figurální malbu. Ale nyní se pouštím i do kra-
jinomalby. Začátky své výtvarné tvorby datuji 
do období před pěti lety, kdy jsem si splnila 
svůj životní sen,“ prozradila na sebe paní 
Pavla a dodala: „Začala jsem u akademického 
sochaře Petra Kuby, kterému děkuji.“� (red)

MKZ promítají: Zahradnictví - Nápadník

F ilmová trilogie Zahradnictví přichází do Šternberka se svou poslední částí: Nápadník. 
Odehrává se na konci 50. let a vypráví o rodinných vztazích poznamenaných válkou 
a komunistickým převratem. S tragickým nadhledem vykresluje generační střet mezi 

předválečnou a poválečnou generací. Nápadník je romantickou komedií o představách rodičů, 
jak by mělo vypadat štěstí jejich dětí. � (red)

krývá Vaše půda, domácnost či sklep 
cokoliv co pochází z let 1918 – 1968? 
Přineste to na recepci Expozice času 

v ulici ČSA 19 ve Šternberku a Vámi dodaný 
předmět se stane součástí výstavy ke 100 letům 
naší republiky. 
Velmi bychom si přáli, aby se k předmětu vázal 
i nějaký rodinný příběh. Vždyť právě osudy nás 
všech píší historii tohoto města. U každého 
předmětu bude uvedeno jméno vlastníka a ve 
zkratce popsán jeho příběh. 

Budoucí exponáty noste, prosím, do Expozice 
času do konce měsíce dubna. Zavzpomínejme 
společně v tento významný rok na události, kte-
ré ovlivnily naši historii, těm dříve narozeným 
se vryly do paměti a těm mladším pomohou 
pochopit důležitost okamžiků těchto let. 
� Na spolupráci se těší Expozice času.

S
Expozice času připravuje výstavu k výročí ČR
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

11. dubna: MISTŘÍŇANKA A JÁSALKA
dechovka / středa, 18:00, Kulturní dům 
tel.: 585 418 011
Na tanečním večeru zahrají ve středu dvě nej-
známější české dechovky, jakými jsou Jásalka 
Band a Mistříňanka. Přijďte posedět s partnery  
a přáteli u skleničky vína či šálku kávy. Vstupenky 
v ceně 220 korun si můžete zakoupit v předpro-
deji v Informačním centru na Horním náměstí. 
Akce se koná pod taktovkou agentury ARKS Plus  
ve spolupráci s městem a MAS Šternbersko.

19. dubna: FRANTIŠEK HRUBÝ
přednáška / čtvrtek, 17:00, knihovna
tel.: 606 713 704
Zveme Vás na zajímavou přednášku PhDr. Jaro-
míra Hublara, PhD., který svou pozornost zaměří 
na prof. PhDr. Františka Hrubého. Ve Šternberku 
nese jeho jméno například ulice či základní škola. 
V rámci této přednášky bude představena kniha 
„Prof. PhDr. František Hrubý, život a dílo historika 
Moravy“, jejímž autorem je právě přednášející Ja-
romír Hublar. Koná se v knihovně, vstup zdarma.

7. dubna: LÉČIVÉ NÁSTROJE
relaxace / sobota, 17:30, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
I v dubnu se zkušená lektorka Jana Vysoudilová 
těší na společně strávené dvě hodiny příjemného 
uvolnění a relaxace s Vámi a léčivými nástroji. 
Opět Vám bude předávat energii prostřednictvím 
libých zvuků, kdy zapomenete na všední starosti 
a potopíte se do světa hudby. Nezapomeňte si 
s sebou vzít karimatku, polštářek a deku. Pozor, 
akce se koná v KD! Cena: 150 Kč, předprodej v EČ.

8. dubna: RUDOLF II.
tvoření / neděle, 13:00, Expozice času
kontakt: 587 571 278
Zajímá vás historická postava Rudolfa II.? Nebo 
ho neznáte a toužíte se s ním seznámit? Přijďte   
na prohlídku Expozice času, která bude propoje-
na právě s osobností Rudolfa II., filmem Císařův 
pekař – Pekařův císař a na závěr ještě i výtvarnou 
dílničkou. Na akci je nutná rezervace předem na 
tel. čísle 587 571 278 nebo na e-mailové adrese 
expoziceap@gmail.com. Vstupné: 70 Kč.

TIP

12. dubna: ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK
promítání / čtvrtek, 10:00 a 19:00, KD 
tel.: 587 571 243
Rodinné vzpomínání Petra Jarchovského získá-
vá v posledním díle trilogie Zahradnictví vítaný 
komediální tón. Nejvíc se tím také blíží Pelíškům, 
které dějově předchází. Romantická dramedie 
(dramatická komedie) Nápadník je pak i díky 
sympatickým hlavním hrdinům příjemným zakon-
čením na pohled hezké trilogie, která si ale příliš 
nepotrpěla na děj. Vstupné: 80/50 Kč.

TIP

18. dubna: V JAK BEZPEČNÉM SVĚTĚ... 
přednáška / středa, 18:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Generál ve výsluze Andor Šándor je bývalý český 
voják, který od roku 1986 působil v generálním 
štábu Československé lidové armády. V letech 
2001 a 2002 byl náčelníkem Vojenské zpravodaj-
ské služby a od roku 2003 působí jako poradce 
a analytik v oblasti bezpečnosti. Ve Šternberku 
bude přednášet na téma: V jak bezpečném světě 
žijeme? Vstupné: 80 Kč, předprodej v Inf. centru.

TIP 21. dubna: MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁTEK
prohlídky / sobota, 10:00, hrad
tel.: 585 012 935
U příležitosti dubnového Mezinárodního dne pa-
mátek připravuje hrad zajímavé rozšířené prohlíd-
ky. Zúčastní se jich restaurátoři a další odborníci, 
kteří návštěvníky seznámí s tajemstvím obnovy 
historického mobiliáře. Výklad bude zaměřen na 
nábytek, vitráže, kachlová kamna, novou tapiserii 
a osobní výtah. Prohlídka se bude týkat i půdy. 
Poslední prohlídka začíná v 16 hodin.

4. dubna: HRA A FANTAZIE
výstava / středa, 17:00, Inf. centrum
tel.: 606 713 704
Výstava pro děti i dospělé, zkrátka pro všechny, 
kteří hledají nejen pobavení, ale chtějí se inspiro-
vat v netradičním hraní si s dětmi. Vystavovat bu-
dou brněnští modeláři z Jižní Galaxie, kteří doplní 
svými modely hradů, přístavů a měst tvůrce míst-
ní Severní galaxie. Kulturní vložku na vernisáži 
obstará Young Seton ze Sharlroa. Výstava je sou-
časně pozvánkou do iiilandu ve Hvězdném údolí.

14. dubna: EXPEDIČNÍ KAMERA
festival / sobota, 16:00, hrad
tel.: 585 012 935
Diváky bude na filmovém festivalu Expediční ka-
mera čekat celkem šest snímků ve dvou blocích. 
Budou plné cestovatelských zážitků, divoké příro-
dy a napětí. Vstupné na festival dokumentů činí 
150 Kč, snížené vstupné pro děti do 15 let, stu-
denty a seniory bude 100 Kč. Pro tři vylosované 
diváky jsou připraveny ceny od partnera festivalu, 
kterým je TRI ATLET SHOP Šternberk.
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14. května: ZAMILOVANÝ SUKNIČKÁŘ
divadlo / pondělí, 19:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Harry Douglas, záletný americký velvyslanec ve 
Velké Británii, řekne své ženě Lois, že odjíždí na 
víkend do Skotska hrát golf. Lois naopak Harry-
mu oznámí, že bude na víkend v lázních, a že 
jejich dcera Debbie odjíždí navštívit kamarádku. 
Harry se ovšem tajně vrací do prázdného domu, 
kam se posléze vypraví dcera Debie s přítelem 
Joem... Vstupné: 320 Kč, předprodej v IC. 

6. května: MALÁ ČARODĚJNICE
pohádka / neděle, 15:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Malá čarodějnice, další známá večerníčková po-
hádka, na kterou se děti mohou těšit tentokrát  
v podání Divadla Scéna Zlín! Čarodějnici, o které 
se v této pohádce vypráví, je sto dvacet sedm let. 
Zdá se vám to hodně? Jenže ve světě kouzel je to 
málo! Proto se naší čarodějnici říká malá čaroděj-
nice. Vstupné: 80 Kč, předprodej probíhá už nyní 
v Informačním centru na Horním náměstí.  

22. dubna: CESTA ZA KRÁLEM TROLLŮ
pohádka / neděle, 14:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Zveme Vás na první pohádkovou neděli připrave-
nou speciálně pro Vás a Vaše nejmenší. Budeme 
promítat snímek Cesta za králem trollů. Že jsou 
trollové jen malé roztomilé bytůstky? Ani nápad! 
Král trollů je zlověstný a hrozivý obr z hor, který 
dříme ve své jeskyni a čeká na to, až se některá z 
princezen do svých 18. narozenin nestihne prov- 
dat, aby ji mohl lapit a sníst. Vstupné: 50/80 Kč.

25. dubna: PRO MAMINKY S DĚTMI
prohlídky / středa, 14:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Máte doma malé dítko a už nevíte, jak ho zaba-
vit? Navštěvujte naše pravidelné prohlídky pro 
maminky s dětmi. Každý měsíc se zaměříme na 
jednu část expozice či na jeden exponát. Zábav-
nou formou si ho představíme a poté na něj navá-
žeme výtvarnou dílničkou. Na každou prohlídku 
je nutná rezervace na: expoziceap@gmail.com 
nebo na tel. čísle 587 571 278. Vstupné: 30 Kč.

TIP

duben: V OBJEKTIVU
výstava / Ateliér V
tel.: 731 210 047
V pořadí už třetí výstava v Ateliéru V v Radniční 
ulici nabízí tentokrát výtvarná díla mladých talen-
tů. Jsou zde fotografie, kresby a malby Markéty 
Kolářové, Romany Winterové, Markéty Stejskalo-
vé a Marka Hnily. Ten je současně autorem knihy 
Mezi dobrem a zlem, která je v Ateliéru V k za-
koupení. Veškeré akce ateliéru jsou uvedeny na 
nových webových stránkách: ateliervincent.cz.

2. května: INVESTICE 2018+
beseda / středa, 17:00, Inf. centrum
tel.: 606 713 704
Investiční plány města Šternberka nejen pro le-
tošní rok, ale i pro léta následující, představí ve 
středu 2. května na besedě v Informačním centru 
na Horním náměstí starosta Stanislav Orság a 
místostarosta Michal Oborný. Beseda bude sou-
částí vernisáže, kterou bude zahájena výstava  
s názvem Investice 2018+. Na ní se představí pro-
jekty krytého bazénu, atletického stadionu apod.

TIP

TIP

27. dubna: ŽENA, KTERÁ PŘEŽILA GULAG
beseda / pátek, 17:30, Kulturní dům
tel.: 739 524 352
Velký ohlas zaznamenává po celé ČR beseda 
Věry Sosnarové, která přežila ruský gulag. Zajímá 
hlavně studenty středních a posluchače vyso-
kých škol. Na podzim se beseda konala v neda-
leké Olomouci a byla vyprodána do posledního 
místa. Kapacita sálu byla dokonce překročena! 
Za 14 dnů se tam beseda opakovala... a opět byla 
vyprodána. Koná se v KD, vstupné je dobrovolné.

duben: ŠTERNBERSKÉ ODRAZY
výstava / Kulturní dům
tel.: 585 571 243
Výtvarné práce dvanácti absolventů ZŠ Svato-
plukova, kteří už nyní studují na nejrůznějších 
výtvarných školách, představuje v těchto dnech 
Kulturní dům. Výstava si klade za cíl přiblížit, 
zmapovat a odstartovat práci mladých autorů. 
Výstavu s díly mladých nadějných tvůrců můžete 
v prostorách Kulturního domu v Masarykově ulici 
navštívit do konce dubna. Vstupné je zdarma. 

duben: EMOCE
výstava / La Famiglia
tel.: 736 705 764
Výstava manželů Jaroslava a Pavly Lounových 
představuje jejich obrazy na stěnách pizzerie 
v Radniční ulici. „Pan Loun maluje klasickou až 
realistickou krajinu a dobře pracuje se světlem. 
Jeho paní má kromě malování také opravdový so-
chařský talent,“ řekl o autorech pořadatel výstavy 
Miloslav Smolka. Výstava manželského páru vý-
tvarníků tam potrvá až do konce května.
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Ateliér V vystavuje mladé umělce
otografie a výtvarná díla mladých 
umělců představuje v těchto dnech 
ve svém skromném prostoru Ateliér V  

v Radniční ulici. Na vernisáži byla v pátek  
16. března představena i kniha místního au-
tora Marka Hnily Mezi dobrem a zlem.
Jednou z vystavujících je rodačka z Přerova 
Markéta Kolářová, jež studuje výtvarnou 
tvorbu na Univerzitě Palackého. Jejími oblí-
benými technikami jsou perokresba, malba 
kombinovaná s perokresbou, suchá jehla  
a vytváření objektů ze zdravotnických mate- 
riálů. Opakovaně se u ní objevuje fascinace ná-
měty lesa, geometrické konstrukce prostorů  
a fragmenty figury.
Další spoluautorkou výstavy je Markéta Stej-
skalová ze Zábřehu, kde studuje na gymnáziu. 
Od desíti let se věnuje malbě lesů a krajin, 
ale náměty čerpá víc ve vlastní fantazii než 
v přírodě. Používá techniku akryl, maluje 
na plátno nebo sololit. Zajímavostí je, že  
v každém obraze se schovává nějaký živočich 
či předmět, který se pak také objeví v názvu 
obrazu – a úkolem diváka je objekt najít.
Trojici doplňuje malířka Romana Winterová, 
pocházející z Hanušovic. Jak sama říká, vztah 

k umění ji doprovází od dětství, ať to byl ba-
let, recitace nebo hra na klavír. Vystudovala 
průmyslový design v Šumperku a momen-
tálně se věnuje především abstraktní malbě.  
Mezi její oblíbené techniky patří kresba uh-
lem a tempera na plátně. Skrze malbu otevírá 
své nitro a sděluje světu, kdo je.
V Ateliéru V jsou k vidění i fotografie Marka 
Hnily, kterého Šternberské listy představily 
v letošním lednovém vydání. Na webových 
stránkách kulturnisdruzeni.cz se snaží mladé 
talentované umělce navést na správnou ces-
tu. Jeho nejsilnější stránkou je prý nesedět na 
zadku a být činný, nenechat se odradit nepříz- 
nivými okolnostmi a dovést svou myšlenku či 
projekt do zdárného cíle. � (red)

Anotace: Jak roze-
znat dobro od zla? 
Odpověď závisí na 
tom, v co věříme. 
Jdeme dál a dou-
fáme, že naše pře-
svědčení nás vedou 
správnou cestou... �  

F

Sabina Ulmanová: obrovská šance na splnění životního snu
Sabina Ulmanová se před dvaceti lety na-
rodila ve Šternberku, ale už šestým rokem 
žije převážně v Praze. Studuje tam totiž na 
státní konzervatoři populární zpěv. Kro-
mě toho, že vystupuje na nejrůznějších 
kulturních akcích, působí také v pražském 
Divadle Na Rejdišti a v roce 2015 se do-
stala do nejlepší pětadvacítky v soutěži 
TV Nova Superstar. Letos v červnu bude 
jako jediná česká zpěvačka reprezentovat  
republiku na Mistrovství světa v interpre-
tačním umění v Hollywoodu.

Jaké byly Tvé pěvecké začátky?
Zpívám asi od pěti let. Přivedla mě k tomu 
maminka, která mě přihlásila na moji první 
pěveckou soutěž - Šternberského slavíčka. 
Toho jsem ve své kategorii vyhrála a pak už 
jsem se účastnila každý rok. Kromě toho mám 
za sebou celou řadu dalších soutěží jako např. 
Zlatá loutna, Česko zpívá, Popnota Hranice, 
Superstar atd. 

Jak ses dostala k příležitosti soutěžit  
až v Hollywoodu?
Mamka mě vloni v listopadu přihlásila do 
národního kola soutěže v Olomouci, kde jsem 
byla nominována, abych letos v červnu repre-
zentovala Českou republiku na Mistrovství 
světa v interpretačním umění neboli WCOPA 
(World Championship of Performing Arts).  

Je to pro mě další životní výzva a krásná 
příležitost zkusit zúročit své dosavadní zku-
šenosti. Setkám se tam s nejlepšími zpěváky 
světa, s nejlepšími mentory v oblasti hudby  
a zpěvu; je to pro mě šance získat další cenné 
rady a zkušenosti. 
WCOPA se navíc pravidelně účastní produ-
centi a manažeři, kteří si tam chodí vybírat 
talenty, jichž by se pak ujali. A nejen to. Tuto 
akci navštěvují i lidé z prestižních americ-
kých hudebních univezit, takže pokud se jim 
zalíbím, je možné, že bych získala stipendium  
a mohla na některé z těch univezit studovat.

Účast na mistrovství si hradíš sama?
Ano, přesně tak. Registrační poplatek, le-
tenku, ubytování i ostatní výdaje, to vše si 
hradí soutěžící. Dohromady to dělá cca 80 
tisíc korun. Proto jsem si vytvořila projekt na 
portálu HitHit.cz. Ten spočívá v tom, že na 
základě Vašeho příběhu mohou lidé přispívat 
libovolnou částkou ke splnění Vašeho snu 
a Vy jim za to nabídnete nějaké symbolické 
odměny. Jsem velice ráda, že se mi podařilo 
vybrat celou částku, o kterou jsem na portálu 
žádala, tedy padesát tisíc korun. 

Jaké jsou Tvé další plány do budoucna?
Teď konkrétně se kolem mě začala dít spousta 
zajímavých věcí.  Když jsem to nejmíň čekala 
a přestala jsem mít potřebu mít věci neustále 

pod kontrolou a trápit se tím, že potom 
nevycházejí tak, jak bych chtěla, začaly se 
najednou dít věci a dostala jsem spoustu 
pracovních nabídek v oblasti zpěvu. Moc ráda 
bych se o ně se čtenáři Šternberských listů 
podělila, ale zatím nemůžu; můžu jen říct, že 
pokud všechno klapne tak jak má, splní se mi 
sen živit se zpěvem. � (kap)

Šternberské listy Vám představují zajímavé osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

okud také patříte k lidem, kteří přísa-
hají na své kritické myšlení, vzdělání 
a zdravý selský rozum, je kniha „Prů-

mysl lži“ přesně pro Vás. Přesvědčí Vás, že nic 
takového vlastně neexistuje. Ukáže Vám, jak 
vrtošivý, nespolehlivý, emocionálně labilní  
a dětsky naivní je náš mozek při vytváření 
názorů. Spolu s knihou se ponoříte do světa, 
o němž se doposud nikde nepíše, protože se 
nachází za kulisami velkých mocenských her, 
kde se točí miliardy. V tomhle světě neplatí, 
že jedna a jedna jsou dvě. Ani pro Vás ne! Je to 
svět manipulace a propagandy.

Název: Průmysl lži
Autor: A. Alvarová
Rok vydání: 2017
Počet stran: 256
Nakladatelství: Triton

Náš tip na knihu:

P

�Foto: David Sedlák / DS FOTO Šternberk
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Inzerce

ématu integrativního pojetí medi-
cíny a psychosomatiky se již Štern-
berské listy v minulosti opakovaně 

věnovaly. V poslední době se ukazuje, že  
o propojení různých lékařských oborů  
v celostní medicínské péči je zvýšený zájem 
nejen u odborníků - což se projevuje nárůs-
tem počtu členů odborné psychosomatické 
společnosti i účasti na psychosomatických 
konferencích - ale i u pacientů samotných. 
Nutno dodat, že právě pacient „obíhající“ 
nejrůznější ordinace specialistů je často tím, 
kdo si stěžuje na roztříštěný přístup lékařské 
péče, jež mu ve finále nejen zásadněji nepo-
máhá, ale dokonce jej vyčerpává a obtěžuje.  
Z tohoto důvodu je integrovaná (psychoso-
maticky orientovaná) péče odůvodněná a má 
cenu se o ni zasazovat.
Tomuto trendu vstříc jde nejen specializo-
vané oddělení psychosomatické péče štern-
berské psychiatrické léčebny, ale rovněž tra-
diční odborná akce pro lékaře a psychology 
Psychosomatická konference, která se koná  
13. a 14. dubna v Kulturním domě. Letos osla-
víme již 5. jubileum, a stejně jako v minulých 
ročnících lze očekávat účast odborníků, lékařů  
i nelékařských profesí napříč jejich specializa-
cemi. Společným jmenovatelem je tedy opět 

komplexní pohled na pacienta a jeho léčbu. 
Již v prvním dni konference se budou odbor-
níci věnovat tak zásadnímu problému, jakým 
je rakovina. I u této obávané choroby, která 
je dle statistik jednou z nejčastějších příčin 
úmrtí, jsou známy četné psychosomatické 
souvislosti. 
O psychologických a sociálních aspektech bu-
dou hovořit psychologové spolupracující s on-
kologickými pracovišti - PhDr.  Petr Novotný  
a PhDr. Ing. Martin Pospíchal. V dalším bloku 
se lze těšit na přednášku děkana olomoucké 
teologické fakulty, prof. Petera Tavela o vlivu 
a významu spirituality na zdraví člověka  
a zamyšlení se nad tématem psychoso-
matického pojetí člověka v rámci jednoho  
z významných psychoterapeutických směrů 
od rektora Pražské vysoké školy psychoso- 
ciálních studií doc.  PhDr. Jiřího Růžičky. 
Účast fyzioterapie a rehabilitace v péči  
o psychosomatické pacienty odprezentují 
pracovníci PL Šternberk. Následující den bude 
v přednášce doc. MUDr. Jiřího Šimka, CSc., 
internisty a psychiatra, dlouholetého pro-
pagátora psychosomatiky u nás, věnován 
etickým aspektům psychosomatické péče. 
Antroposofickou medicínu jako variantu 
celostního přístupu k pacientovi představí 

pražská neuroložka MUDR. Hana Sirotková. 
Stejně jako v minulých ročnících se očekává 
značný zájem ze strany odborníků napříč je-
jich obory, čemuž nasvědčuje i rostoucí počet 
registrovaných účastníků minulých ročníků 
konference. 
� Psychiatrická léčebna Šternberk

Psychosomatická konference pro odbornou veřejnost se koná už popáté

T

Vloni poctil Psychosomatickou konferenci svou 
přednáškou prof. Pavel Pafko, letos se účastníci 
mohou těšit např. na doc. Jiřího Šimka. 



V únoru daroval bezplatně krev:

50x  
Tomáš Kročil, ročník 1984, Šternberk
� Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc
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Dne 20. března 2018 jsme vzpomněli 1. výročí,
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

maminka a babička, paní

Boženka KULATÁ

Nikdy nezapomeneme...
dcera Jarka a vnučka Míša

Čas plyne a nevrací, 
co vzal,

jen bolest v srdci
a prázdný domov 

zůstává dál.

S P O L E Č N O S T

Únoroví jubilanti

94: Zuzana Škriečková� 18. 2. 1924
93: Vlasta Franková� 13. 2. 1925
93: Ludmila Lakvová� 26. 2. 1925
92: Sylva Hofmanová� 14. 2. 1926
91: Jiřinka Vosmanská� 4. 2. 1927
91: Růžena Brázdová� 6. 2. 1927
91: Zdenka Dohnalová� 11. 2. 1927
90: Danuška Švoncová� 29. 2. 1928
85: Bohuslava Holoubková� 1. 2. 1933
85: Jaroslav Řezáč� 10. 2. 1933
85: Jiřina Vojáčková� 11. 2. 1933
85: Anežka Kostrunková� 12. 2. 1933
85: Božena Štěpánková� 15. 2. 1933
85: Josef Španihel� 15. 2. 1933
85: Jiří Sláma� 25. 2. 1933
80: Mária Gáliková� 26. 2. 1938

Úmrtí šternberských občanů

Pavla Pecenová	 *1949� †5. 2. 2018
Vlastimil Lochman	 *1959� †31. 1. 2018

Děti ze Šternberka a okolí narozené  
od 13. 2. do 12. 3. 2018:

Eliška Vodáková, 21. 2. 2018, Lužice
Viliam Gazdík, 22. 2. 2018, Šternberk
Adam Toman, 25. 2. 2018, Šternberk
Tomáš Trnkal, 25. 2. 2018, Šternberk
Tereza Tomaštíková, 26. 2. 2018, ‚Šternberk
Jan Gábor, 9. 3. 2018, Šternberk
Adéla Špičková, 12. 3. 2018, Šternberk
  � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Ženy oslavily 90. a 95. narozeniny

V pátek 9. března oslavila 90 let paní  
Františka Pachová (na fotografii 
vlevo) a v úterý 13. března oslavila  
95. narozeniny paní Růžena Stratilo-
vá (na horním snímku). K významné-
mu životnímu jubileu popřál oběma 
ženám starosta města Stanislav 
Orság a předsedkyně Sboru pro 
občanské záležitosti (SPOZ) Zdenka 
Chmelová, u gratulace paní Pachové 
byla navíc ještě členka SPOZ Anna 
Mohaplová. 
Foto: David Sedlák / DS FOTO Štbk  

Vzpomínka

pondělí 15. února zorganizovalo 
občanské sdružení ECCE HOMO 
Šternberk v sokolovně tradiční tur-

naj ve stolním tenise zdravotně postižených 
a jejich přátel. Turnaje se zúčastnilo celkem 
osm sportovců. Hráči a hráčky reprezento-
vali Šternberk, Jasněnku Uničov, šternberské 
Vincentinum a PSS Nové Zámky, pobočku 
Litovel.
Turnaj proběhl pod záštitou starosty města 
Šternberka Stanislava Orsága. Po tříhodino-
vém sportovním zápolení zvítězil v mužích 
mistr České republiky ve stolním tenisu 
mentálně postižených sportovců Marek 
Chabičovský ze Šternberka, na druhém místě 
skončil Pavel Sedlář z místního Vincentina  

a na třetím místě se umístil David Kuraj  
z Jasněnky Uničov. V soutěži žen zvítězila 
Silvie Muroňová z PSS Litovel – Rybníček, na 
druhém místě byla Hana Weiglová a třetí Eva 
Kallerová, obě z Jasněnky Uničov.
� PaedDr. Eva Kráčmarová
� ECCE HOMO Šternberk

Zdravotně postižení se utkali ve stolním tenise

V



ž deset let dohlíží Pavel Gottwald 
z postu hlavního správce na 
chod nemocnice ve Šternberku. 

Po první dekádě s nostalgií vzpomíná na 
svou první investiční akci – vybudování 
dialyzačního střediska, ale také se těší na 
nový moderní pavilon interních oborů, 
který by měl v nejbližší době v Nemocnici 
Šternberk vzniknout.

Jak dlouho zde pracujete?
Do šternberské nemocnice jsem přišel 
před deseti lety, tedy v době, kdy se zača-
ly centrálně řídit a propojovat nemocnice  
ve Šternberku, Prostějově a Přerově.

Odkud pocházíte?
Jsem místní, studoval jsem na zdejším gym-
náziu a mám zde své rodinné kořeny.

Čím přesně se zabýváte?
Moje práce spočívá především v přípravě  
a realizaci investic do přístrojové techniky; 
velkou část pracovní doby věnuji přípravě 
stavebních investičních akcí.

Na jakých projektech jste např. pracoval?
Mým prvním investičním projektem bylo 
vybudování nového dialyzačního střediska. 
Stavbu jsme před devíti lety zvládli ve velmi 
krátkém čase. Po zahájení provozu bylo ihned 
zaplněno pacienty a jsem rád, že jsou dodnes 
spokojeni s pěkným prostředím. Stále více 
totiž přibývá v našem okolí lidí, kteří jezdí do 
Šternberka za „umělou ledvinou“.

Prozradíte, jaké další významné projekty 
následovaly?
Další významnou investicí byla modernizace 
porodnice v roce 2014. Porodnice ve Štern-

berku je vyhledávána i za hranicemi našeho 
regionu a má velmi dobré jméno. 
Podařilo se nám také zmodernizovat pokoje 
na gynekologii a v léčebně dlouhodobě ne-
mocných. I nová vlastní lékárna uprostřed 
areálu nemocnice je důkazem toho, že pa- 
cientům nabízíme širokou škálu služeb a neu-
stále přinášíme něco nového.

A jaké největší změny Vás čekají v blízké 
budoucnosti?
Největší změnou pro Nemocnici Šternberk 
bude nový moderní pavilon interních oborů. 
Nyní probíhají intenzivní práce na projektové 
dokumentaci. Pozornost ale věnuji i běžněj-
ším věcem a třeba v rámci dopravní obsluž-
nosti plánujeme navýšit počet parkovacích 
míst v areálu nemocnice.

Můžete prozradit další podrobnosti o plá-
novaném novém pavilonu?
Pavilon bude postaven v místě současné bu-
dovy ředitelství, bude propojen nadzemními 
koridory s chirurgickým pavilonem a pavi-
lonem, ve kterém jsou rentgen a laboratoře. 
V přízemí nového pavilonu budou umístěny 
interní ambulance, ambulance gastroentero-
logie a kardiologie. Pacienti k hospitalizaci se 
mohou těšit na dvoulůžkové pokoje s bezba-
riérovou koupelnou a WC. �  (red)

Pavel Gottwald: „Připravujeme pavilon interních oborů“

U
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Svědectví času na fotografiích aneb Šternberk včera a dnes
příležitosti stého výročí naší republiky pro Vás Šternberské listy připravily sérii srovnávacích fotografií města Šternberka. Na obou 
snímcích je tentokrát zachycena Babická ulice, jíž se v 18. století říkalo Babitzer Weg. Její pojmenování má geografický původ - směřuje 
k blízké obci Babice. Kdysi byly při cestě do Babic povrchové železnorudné doly. Ve středověku jich bylo na Šternbersku asi dvacet.

Přibližně před osmi lety se v Babické ulici s rodinnými domky a vilkami podařilo realizovat výjimečný developerský projekt - výstavbu rezidenč-
ních bytových domů s kaskádovými byty, které svým vybavením zaručují vlastníkům nejen nadstandardní komfort bydlení, ale i soukromí srov-
natelné s rodinnými domy. Domy jsou zasazené do jihovýchodního svahu Rýmařovského kopce, mají též dobrou pěší dostupnost do nedalekého 
městského centra a ze slunných teras krásný výhled na panorama města. Krátké slepé uličce, odbočující z Babické ulice směrem na Vinohradskou, 
se říká Babická stezka. Na té byly v minulosti pro změnu hlubinné železnorudné doly.�
� zdroj: publikace Šternberské ulice místní historičky Vlasty Hlůzové

U

� Historická fotografie je vystavena v galerii pekařství Dobroty MILDA, současný snímek pořídil pan Vojtěch Gottwald.  
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Výběr projektů v režii MAS Šternbersko je v plném proudu

letošním pátém ročníku seriálu 
Šternberské běhání, určeném pro 
trénované závodníky i začínající 

běžce bez rozdílu věku a výkonnosti, se jako 
třetí běh v pořadí poprvé zařadí Hlásničák, 
pořádaný obcí Hlásnice. 
Byla to právě redakce Šternberských listů, 
která obci zprostředkovala kontakt s paní 
Kristýnou Skyvovou. Slovo dalo slovo a obec 
Hlásnice přivítala možnost zapojit se do toho-
to seriálu, aby nadšeným běžcům představila 
terén ve svém okolí. 
Připraveny budou dvě hlavní tratě - v délce  
8 nebo 3,5 km, a samozřejmě i kratší trať pro 
děti a mládež. Také u nás v obci jsou jednotlivci 
i rodiny, které rády běhají, a věříme, že naše 
zapojení do tohoto sportovního seriálu rozšíří 
možnosti aktivního trávení volného času a tře-
ba i přiláká další lidičky ke sportování a zdra-
vému pohybu.  �
� Marián Marghold, starosta Hlásnice

V
Součástí Šternberského běhání 
bude letos poprvé i Hlásničák

trategie komunitně vedeného míst-
ního rozvoje MAS Šternbersko pro 
období 2014 - 2020, schválená vloni  

v srpnu, již přináší ovoce v podobě financová-
ní prvních projektů realizovaných prostřed-
nictvím MAS Šternbersko o. p. s. Od listopadu 
již bylo vyhlášeno celkem šest výzev zaměře-
ných na nejrůznější oblasti.
Jako první byla vyhlášena výzva na prorodin-
ná opatření, v rámci které byly doporučeny  
k výběru celkem čtyři projekty. Ty se zaměřují 
většinou na realizaci příměstských táborů, 
které pracujícím rodičům ulehčí starosti s hlí-
dáním dětí a jejich potomkům pak nabídnou 
spoustu zábavy a možností k nabytí nových 
zkušeností. Úspěšné projekty jsou zveřejněny 
na: www.mas-sternbersko.cz.
Ve druhé vyhlášené výzvě, zaměřené na 
obnovu památek kulturního dědictví, byl 
vybrán k financování projekt Státního hradu 
Šternberk. V rámci projektu za více než 1,5 
milionu korun bude restaurován jedinečný 
soubor třinácti kachlových kamen (viz foto) 
svezených z celé Evropy. „Vzhledem k jejich 

současnému stavu potřebují kamna formou 
restaurátorských prací obnovit. Již byla zpra-
cována a podána žádost na získání finančních 
prostředků a čeká se na její vyhodnocení. Po-
kud dotaci získáme, bude se jednat o největší  
investici do restaurování mobiliáře hradu 
Šternberk za posledních patnáct let,“ uvedla 
kastelánka Helena Gottwaldová.

ŠANCI NA DOTACE MAJÍ TAKÉ OBLASTI 
ŠKOLSTVÍ, DOPRAVY A PODNIKÁNÍ
Třetí výzva MAS Šternbersko o. p. s. byla za-
měřena na oblast infrastruktury předškolního 
vzdělávání, v rámci které je v současnosti 
hodnocen projekt na rozšíření mateřské ško-
ly v obci Tovéř (na snímcích). Díky němu 
bude letos v létě vybudována nová kmenová 
učebna a současný objekt školky tak vyroste 
o jedno poschodí. „Plánovaná investice bude 
stát téměř šest milionů korun,“ uvedl starosta 
obce Miroslav Majer a dodal: „Obec využila 
možnosti  financování za podpory a pomoci 
MAS Šternbersko, jež přispěje na tuto investi-
ci téměř z poloviny.“

MAS Šternbersko o. p. s. zároveň již sbírá 
žádosti do dalších tří vyhlášených výzev.  
V těch bude podporováno zvyšování bez-
pečnosti v dopravě (zejména díky budování 
chodníků a bezpečnostních prvků) v jednotli-
vých obcích MAS. 
V rámci výzvy Infrastruktura základního škol-
ství zase bude podpořeno budování odbor-
ných učeben či dílen. První výzva Programu 
rozvoje venkova je pak určena na podporu 
drobných podnikatelů a zemědělců.
MAS Šternbersko o. p. s. má v současném pro-
gramovém období k přerozdělení mezi jed-
notlivé žadatele celkově až 80 milionů korun.
Pro jakékoliv doplňující informace neváhejte 
kontaktovat vedoucího zaměstnance strategie  
CLLD MAS Šternbersko, Mgr. Ondřeje Večeře, 
na e-mailu: vecer@mas-sternbersko.cz. �(red)

S

U
Dopravní omezení na cestě 
do Olomouce stále trvá

zavírka komunikace mezi olomouc-
kými částmi Chválkovice a Týneček, 
po které se do krajského města při-

jíždí ve směru od Šternberka, bude trvat až do 
poloviny června.
Silnice I/46 je v daném úseku uzavřena od 
čtvrtku 22. března. Důvodem je oprava mos-
tu. Vozovka je v jeho blízkosti zúžena na 
dva jízdní pruhy. Uzavírka vede v délce asi 
patnácti metrů po zpevněné pravé krajnici, 
bezprostředně před opravovaným silničním 
mostem, a pak v délce kolem třiceti metrů 
přídavného odbočovacího pravého pruhu, 
sloužícího pro odbočení k čerpací stanici.
Tato částečná uzavírka Šternberské ulice je 
plánována až do 14. června.
Aktuální uzavírky a plánované opravy silnic 
nejen v našem kraji, ale v celé ČR, najdete na 
stránkách www.kr-olomoucky.cz, kde je také 
odkaz na aktuální dopravní informace. � (red) 

Z HISTORIE TOVÉŘSKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY
Stávající komplex budov čítající mateřskou 
školu, obecní úřad a kulturní dům se sálem, 
knihovnou, kadeřnictvím a pohostinstvím byl 
projektován v roce 1947; postaven byl počát-
kem 50. let minulého století. 
V dobách příznivých pro mezilidské vztahy se 
zde hrálo ochotnické divadlo, mladí lidé cho-
dili na takzvané odpolední čaje, pořádaly se 
zde plesy, setkávání občanů apod. V 70. letech 
minulého století byl ovšem objekt využit jako 
sklad pro sporáky společnosti Moravia, což pro 
tento kulturní stánek znamenal téměř konec. 
Střechou zatékalo, izolace byla nulová. Pomoc 
hasičského sboru ve formě přebudování domu 
na školící středisko, spojené hlavně s výměnou 
střechy, komplex  „kulturáku“ zachránilo.
Po osamostatnění obce Tovéř připadl dům 
obci a po počáteční euforii začátku 90. let jeho 
úroveň opět upadla. Až v posledních šesti le-
tech prošel rekonstrukcemi a nyní slouží jako 
kulturní, sportovní a společenské centrum. 
Letošní rekonstrukcí a nástavbou se zvýší ka-
pacita MŠ z 25 na 32 dětí. �
� Míroslav Majer, starosta Tovéře
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 arní prázdniny letos v domě dětí a mlá-
deže proběhly výtvarně. Děti v týmech 
navrhovaly a vytvářely vlastní pohádku. 

Jejich úkolem bylo nejprve pohádku vymyslet 
a poté z různých materiálů vytvořit kom-
pletní loutkové divadlo, včetně všech kulis 
a postav. Všech šest týmů se úkolu zhostilo 
na výbornou. Byla k vidění spousta propra-
covaných postaviček, scénických poznámek  
i krásných divadel. 
Vrcholem akce bylo pak samotné představení. 
Každý tým svou pohádku zahrál před obe-
censtvem složeným z ostatních účastníků. 
Děti zhlédly spoustu zábavných a především 
originálních příběhů. Video z této akce bude  
k dispozici na oficiálním YouTube kanále 
Domu dětí a mládeže Šternberk.

Také na duben připravuje Domeček několik 
zajímavých akcí. Začátkem měsíce se otevírá 
dopravní hřiště, kde začne probíhat výuka 
pro školy z celého mikroregionu Šternberk. 

Běžci základních škol a gymnázia se ve středu 
4. dubna utkají v přespolním běhu na Kiosku 
a v pátek 6. dubna dopoledne se v DDM 
uskuteční Malá olympiáda v netradičních 
sportovních soutěžích. 
Žáci základních škol a gymnázia se v úterý  
10. dubna zúčastní místního kola přírodo-
vědecké soutěže Zlatý list 2018. V pondělí 
16. dubna pak proběhne v DDM kvalifikace 
šachového turnaje na Sportovní setkání dětí  
a mládeže partnerských měst.
Vrcholem celého měsíce pak bude v pondělí 
30. dubna již tradiční Slet čarodějnic. Začíná 
se v 18:00 průvodem od ZUŠ Šternberk do 
Domečku. Můžete se také těšit na spoustu 
čarodějnických soutěží, opékání špekáčků  
a samozřejmě i na symbolické ukončení kruté  
a dlouhé zimy v podobě spálení staré čaroděj-
nice. Zveme tímto všechny malé čarodějky, 
ať přijdou v kostýmech a zúčastní se soutěže  
o titul Miss čarodějnice pro rok 2018. � (ddm)

Dům dětí a mládeže se na jaře nenudí

J ezi Šternberkem a Lipinou pole-
tuje puštík bělavý. Podle ochraná-
řů jde o mimořádný objev, jelikož 

tato vzácná sova se v naší republice vyskytuje 
jen ve dvou oblastech.
Jde o stěží uvěřitelný poznatek,“ zhodnotil 
Jiří Beneš, zoolog Hnutí DUHA Olomouc.  
„O výskytu puštíka bělavého na Šternbersku 
víme od poloviny ledna, kdy ho vyfotila jedna 
z obyvatelek Šternberka. Nyní tedy máme 
stoprocentní jistotu,“ dodal. V tuzemsku 
se puštík bělavý vyskytuje velmi vzácně  
v pralesních rezervacích v Beskydech a ještě 
bylo zaznamenáno jeho hnízdění v oblasti 
Šumavy a Českého lesa, kde byl od 30. do 70. 
let minulého století považován za vyhynulý 
druh. Počet hnízdících párů se nyní v Národ-
ním parku Šumava odhaduje na patnáct až 
dvacet.
„Šternberk je tedy naprosto mimo doposud 
uznávané oblasti. Z ochranářského a zoolo-
gického pohledu je jeho výskyt u Šternberka 
ještě větším objevem než vlk a rys dohroma-
dy,“ upozornil zoolog Beneš.
Puštík bělavý je po výru velkém druhá nej-
větší sova žijící na území České republiky. 
Je dobře rozpoznatelný podle dlouhých 
ocasních per a charakteristického světlého 
zbarvení. � (red)
� zdroj: www.silvarium.cz

Na Šternbersku létá vzácný 
druh sovy - puštík bělavý

M



V pátek 9. února jsme uspořádali ve spolupráci se SRPŠ tradiční ples školy. Velmi příjemně nás překvapil 
velký zájem o vstupenky. Děkujeme všem rodičům a sponzorům za úžasnou podporu, žákům 9. tříd za velmi 
zdařilý úvodní tanec a mažoretkám Violkám za neméně povedené vystoupení. Taktéž děkujeme za spoustu 
kladných ohlasů, které nás moc potěšily. � ZŠ Dr. Hrubého
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Gymnazistky udělaly na Francouze výborný dojem

Ples ZŠ Dr. Hrubého sklidil řadu kladných ohlasů

  tveřice děvčat z kvinty a dva peda-
gogové z našeho gymnázia pobývali 
od 17. do 24. února ve francouzském 

St. Amand les Eaux, aby tam pracovali na pro-
jektu Erasmus+. Společně s vrstevníky z pěti 
evropských zemí – Francie, Nizozemí, Belgie, 
Lucemburska a Německa, se zabývali téma-
tem energie a její udržitelnosti v budoucím 
životě Evropy. Studenti měli za úkol provádět 
různé laboratorní experimenty, navštívili 
vědecké centrum v Lille, debatovali na téma 
solárních panelů a generátorů, dělali rozho-
vory a vytvářeli prezentace. 
Většina komunikace probíhala v angličti-
ně, ale studenti se mohli zdokonalit i ve 
francouzštině či němčině. Kromě znalostí 
v oblasti fyziky byla přínosem zkušenost s 
prací v sehraném týmu vrstevníků a zjištění, 
jak důležité je v dnešní době mluvit několika 
světovými jazyky. 

Téměř čtyřiadvacetihodinová cesta do Fran-
cie byla sice pro náš tým velmi náročná  
a vyčerpávající, ale nakonec jsme vše zvládli 
na jedničku s typickým českým humorem. 

Hostitelské rodiny si pochvalovaly otevřenost 
a komunikativnost našich děvčat, což nás jako 
pedagogy velice potěšilo.
� Hana Tichá, Gymnázium Šternberk

Č

Žáci ZŠ Svatoplukova sklízí 
úspěchy v cizích jazycích

ruhé pololetí školního roku bývá 
na základních školách tradičně  
ve znamení soutěží všeho druhu. 

Pedagogové se budí ze snů s myšlenkami, že 
co nestihli probrat před Vánocemi, už nepro-
berou, jelikož soutěže jsou střídány projek-
tovými dny, jarními a velikonočními prázd-
ninami, státními svátky a co nevidět, budou 
na dveře klepat letní prázdniny. Potěšení 
jim přinášejí úspěchy dětí ve zmiňovaných 
soutěžích. Ti nejlepší museli nejprve uspět  
ve školních kolech. 
Martina Vráblíka z 9. B, Elišku Pospíšilovou 
z 6. B, Julii Velšovou z 5. A a Leonu Vachut-
kovou ze 4. A čeká okresní kolo recitační 
soutěže v Olomouci. Ze školního kola soutěže 
v anglickém jazyce postoupily jako vítězky 
do okresního kola Natálie Motáňová ze 7. B  
a Karolína Ryšánková z 9. B. Natálie uspěla  
i v silné konkurenci v okresním kole, kde ob-
sadila druhé místo. 
Soutěž v ruském jazyce je určena žákům  
8. a 9. ročníků. Opět vítězky, Adéla Janíková 
z 8. B a Dana Czabeová z 9. B, postoupily 
přímo do krajského kola soutěže v Mohel-
nici. Největšího úspěchu dosáhli soutěžící  
v německém jazyce. Vítězka školního kola ka-
tegorie I. A, Lucie Hledíková ze 7. B, zvítězila  
i v okresním kole a vítěz školního kola kate-
gorie II. A, Martin Vráblík z 9. B, vybojoval 
druhé místo a současně postup do krajského 
kola, kde dokázal zvítězit stejně jako Joanna 
Monique Kaiser z 8. B v kategorii II. C. Po-
sledně jmenované, Joannu a Martina, čeká 
koncem dubna celostátní finále v Praze. 
Všem žákům, kteří takto skvěle reprezentují 
naši školu, blahopřejeme a přejeme jim další 
úspěchy.� ZŠ Svatoplukova

D
Máte rádi matematiku? Pokud ano, čtěte pozorně!

aše škola již tradičně nabízí pro 
budoucí žáky 6. ročníků rozšířenou
výuku matematiky, informatiky  

a finanční gramotnosti na II. stupni. Měsíc 
duben je ten správný čas na vyplnění přihláš-
ky, kterou je potřeba odevzdat do 30. dubna. 
Formulář najdou rodiče na stránkách školy:  
www.zsns-stbk.cz, popř. v kanceláři školy.  
K přihlášce je třeba přiložit kopii vysvědčení 
nebo výpisu z vysvědčení za 1. pololetí 5. roč-
níku; což neplatí pro žáky naší základní školy.
Výběrové řízení proběhne 10. května formou 
testu z učiva matematiky I. stupně a prak-
tického ověření základů práce na počítači. 
Vybraní žáci pak budou mít výuku matema-
tiky navýšenu o jednu hodinu po celou dobu 
docházky na II. stupeň, informatika je vyučo-

vána ve všech ročnících II. stupně. Důležitým 
předmětem je též finanční gramotnost, která 
je nezbytná pro další rozvoj každého dítěte.
Vybraní žáci budou tvořit samostatnou sku-
pinu na výuku matematiky, informatiky a fi-
nanční gramotnosti. V ostatních předmětech 
probíhá výuka v kmenových třídách spolu  
s ostatním. Obsah učiva podle ŠVP je nezmě-
něn, je více času na řešení složitějších problé-
mových úloh a rozvoj logického myšlení.
Matematika je úžasná věda: rozvíjí logické 
myšlení a vede k formulování myšlenek, učí 
děti zkoumat, objevovat, experimentovat, 
přiměje žáky hledat svá řešení, učí propojovat 
informace, hledat souvislosti. A proto chce-
me, aby bavila i naše děti. Těšíme se na Vás!
� ZŠ nám. Svobody

N
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Děti navštěvovaly klub zábavné logiky a čtenářský klub

Studenti nejsou žádné nuly. Někteří jsou třeba AB+
 ro bezplatné darování krve se ve čtvrtek 15. února rozhodlo 12 studentů Gymnázia 

Šternberk. Na všechny čekala nejprve registrace, pak malé píchnutí kvůli vzorku krve, 
krátké vyšetření lékařem a potom jen pár minut na lůžku při samotném odběru. 

Pro tentokrát patří za tento čin poděkování studentům: Beátě Puškarové, Jiřímu Ludwigovi, 
Vítu Czabeovi, Michalu Dojčárovi, Jiřímu Bezuchovi, Miroslavu Maléřovi, Nadě Vašíčkové, Mar-
tinu Keňovi, Lucii Markové, Aničce Vrtalové, Kateřině Vašutové a Valerii Krennbauerové.
Dárcovství krve je především dar morální. Není ohodnocen finančně a má to dob-
rý důvod. Každý dárce, který není motivován penězi, nemá důvod zatajovat informace  
o svém zdravotním stavu nebo rizikovém způsobu života. Ohrožení příjemce se tak výrazně 
snižuje. Všem studentům přejeme zdraví a odvahu pro další odběr.
� Světlana Bergerová, koordinátor akce

P  yžařský kurz sedmáků naší školy 
probíhal ve dnech 12. až 17. února na 
svahu v Kunčicích, kam jsme byli kaž- 

dý den přepravováni autobusem ze Starého 
Města pod Sněžníkem. Svah svou náročností 
splňoval kritéria jak pro začátečníky, tak  
i pokročilé lyžaře. Sněhové podmínky byly vý-
borné. Zejména druhou polovinu týdne byla 
sněhová nadílka bohatá, lyžovalo se tedy na 
přírodním sněhu. Na začátku kurzu byli žáci 
rozděleni do skupin podle svých lyžařských 
dovedností. Potěšilo nás, že vzhledem ke zku-
šenostem instruktorů zvládli i nelyžaři celý 
kurz na dobré úrovni. 
Při večerních programech byli žáci sezná-
meni s metodikou lyžování, s lyžařskou 
výzbrojí a výstrojí, mazáním lyží, s pravi-
dly FIS pro pohyb na sjezdových tratích 
i se základy první pomoci. Následovaly 
zábavné hry, které si děti náležitě užívaly.
Jsme rádi, že kurz proběhl bez problémů  
a hlavně bez úrazů!!
� ZŠ Dr. Hrubého

Sedmáci lyžovali u Starého 
Města pod Sněžníkem

  první části tohoto školního roku 
navštěvovalo 16 žáků I. stupně naší 
školy Klub zábavné logiky a desko-

vých her. Jde o aktivitu podporovanou v rámci 
projektu EU; z těchto prostředků jsme zakou-
pili  řadu nových deskových a karetních her.
S přihlášenými dětmi – členy klubu jsme 
plnili různé kvízy i hlavolamy a seznámili se 
s pravidly zcela nových her. Z těch, na které 
stačí papír a tužka, to byly např. piškvorky, 
lodě, „město-jméno“, šibenice. Vyzkouše-
li jsme si Tangram – skládání obrazců ze 
čtverce rozděleného podle daných pravidel. 
Ve druhé části schůzky jsme se vždy vrhli 
na vzájemné souboje. Děti si často nosily  
i své vlastní hry, kterými se chtěly pochlubit a 
představit je ostatním. Mezi nejžádanější hry 
patřil Labyrinth, Monopoly, Bang, Activity, 
ale i staré dobré Člověče, nezlob se. 
Bylo vidět, že většinu dětí práce v kroužku 
baví. Věřím, že se dozvěděly i něco nového a 

těším se zase někdy u deskovek nashledanou!
� Mgr. Romana Pudová, ZŠ nám. Svobody

Čtenářský klub navštěvovalo od září do konce 
ledna patnáct dětí z I. stupně. Stěžejní akti-
vitou bylo čtení, a to knížek, které si děti při-
nesly z domu nebo knížek ze školní knihovny 
či knížek přinesených paní učitelkou. V rámci 

projektu byly také zakoupeny nové knihy, 
které si děti mohly půjčovat i domů.
Četli jsme také šternberské pověsti. Rovněž 
jsme navštívili  školní i městskou knihovnu, 
kde jsme plnili různé úkoly, prohlédli si školní 
kroniky. V rámci čtenářských dílen jsme vy-
plňovali i  pracovní listy, často jsme malovali 
obrázky, hráli jsme hry, vymýšleli „Příběhy 
z kostek“(Story cubes), nacvičovali scénky, 
běhali po chodbě, odpovídali na otázky čte-
nářského kvízu, dělali si záznamy z četby 
pomocí tzv. grafických organizérů, odpovídali 
na otázky na tzv. čtenářských kostkách atd.
Zkrátka jsme se v kroužku nenudili, ale uží-
vali si spoustu příjemných chvil při společné 
i samostatné četbě skvělých knížek a při 
následných různorodých pestrých aktivitách. 
Touto zábavnou formou se děti nenuceně 
seznamovaly s knížkami, které, jak věřím, jim 
budou dělat radost i nadále.
� Mgr. Pavla Procházková, ZŠ nám. Svobody

V

  tudentky našeho gymnázia se zú-
častnily krajského kola Olympiády v 
německém jazyce – kategorie III. B 

(je určena žákům, kteří mají trvalou možnost 
souvisle komunikovat v daném jazyce mimo 
jazykovou výuku). Obě dívky zabodovaly 
a obsadily 3. místo – Ana Maria Marcheva  
(3. A) a 1. místo – Kristina Pimerová (VI. A), 
které budeme držet palce v celostátním kole 
v Praze.
� Gymnázium Šternberk

L

Dívky bodovaly v němčině

ístní florbalový klub Fbc Štern-
berk zažil od svého vzniku v roce 
2010 několik zásadních etap ve 

svém vývoji. Po založení mužského družstva 
klub v roce 2014 přihlásil své první dětské 
družstvo do pravidelné soutěže v rámci Olo-
mouckého kraje. Druhý, doslova zlomový bod 
jeho vývoje nastal v roce 2016, 
kdy byly obsazeny všechny 
dětské a mládežnické katego-
rie od přípravky (od 6 let) po 
juniory (do 19 let). Díky sys-
tematické, hlavně však nad-
šené práci několika trenérů se 
logicky dostavily i první velké 
úspěchy právě v mládežnických kategoriích. 
Na pódium úspěchu tak můžeme zařadit 
např. vítězství dorostenců v olomoucké lize, 
vítězství v kategorii elévů na prestižním tur-
naji Ostrava Cup v Ostravě a hlavně úspěšnou 
účast na MČR starších žáků, kde skončil Fbc 
Šternberk jako 10. nejlepší  tým v celé ČR ! 
Pro další impulz v klubu jsme se rozhodli 

spojit síly s těmi nejlepšími – extraligovým 
klubem - itelligence Bulldogs Brno. Zapojili 
jsme se letos do jejich programu podpory 
regionálních klubů s názvem Táhneme za 
jeden provaz. V něm máme možnost využít 
jejich kompletního tréninkového programu 
všech mládežnických kategorií, účastnit se 

tréninkových jednotek v Brně, 
proškolit se na trenérských 
kurzech pořádaných profesi-
onálními trenéry z celé ČR a 
mimo to se nám nabízí mnoho 
dalších možností spolupráce.
Tímto projektem chceme ta-
lentovaným dětem v našem 

klubu dát možnost dalšího sportovního 
rozvoje s perspektivou se prosadit v extrali-
govém klubu. 
Pro nás trenéry je to možnost zavést do tré-
ninkového procesu prvky, které zpestří naše 
tréninky a umožní další rozvoj tohoto sportu 
v našem městě.
� Marián Jurkulák, trenér

Šternberk a Brno táhnou za jeden provaz

M
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Vysokoškolačkám sezona skončila, juniorky stále pokračují
řísetová porážka na Olympu a záro-
veň stejné vítězství Přerova v Brně 
definitivně rozhodly o tom, že pro 

volejbalistky Sokola Šternberk skončila le-
tošní soutěžní sezona už po posledním kole 
extraligové nadstavby. Hanačky, které ještě  
v předchozím kole téměř sahaly po vytoužené 
účasti v play-off, potřebovaly v Praze získat 
alespoň bod, případně doufat v bodovou ztrá-
tu přerovského celku v duelu s Fénixem. Oba 
zápasy však skončily 3:0 ve prospěch favorita, 
a tak na Sokol zbyla v pořadí nejvyšší domácí 
soutěže devátá příčka.
Velké ambice mají v probíhající extraligové 
sezoně juniorky Sokola. Tým kouče Miroslava 
Jehláře už má prakticky zajištěnu účast ve 
finálovém turnaji šesti nejlepších družstev 
své věkové kategorie, v němž půjde o zisk 
ligových medailí. A mladé Sokolky by rády  
o jednu z nich zabojovaly také.
Letošní ročník extraligy juniorek nejprve 
rozdělil dvanáct zúčastněných celků do české  

a moravské skupiny po šesti týmech. Štern-
berk v té své obsadil druhou příčku, která jej  
v úvodu další fáze zařadila do nejlepší čtve-
řice družstev. „První a druhý z obou skupin 
spolu sehráli turnaj systémem každý s kaž- 
dým, stejně tak třetí a čtvrté a také páté  
a šesté týmy. Po těchto turnajích se v nej-
lepší skupině udělovalo za umístění dvanáct 
až devět bodů, v prostřední osm až pět a  
v nejslabší čtyři až jeden,“ vysvětlil poněkud 
komplikovanější soutěžní systém šternberský 
kouč Jehlář.
Jeho svěřenkyně obsadily na premiérovém 
turnaji elitní skupiny díky výhrám nad praž-
ským Olympem a Českými Budějovicemi dru-
hé místo, za které si připsaly jedenáct bodů. 
Druhý turnaj na Olympu už byl pro družstvo 
Sokola výsledkově horší, po porážkách 1:3 od 
Brna, 0:3 od domácího celku a vítězství v tie-
breaku nad Libercem skončilo poslední, takže 
třetí, závěrečný prolínací turnaj odehraje  
v prostřední skupině. „Škoda úvodní prohry 

s Brnem, tento zápas jsme měli zvládnout 
a dostat soupeře pod sebe. Bohužel se na 
našem výkonu podepsala dlouhá cesta těsně 
před utkáním. Domácí Olymp si pak svou pří-
ležitost na odvetu nenechal ujít a Liberec má 
letos opravdu dobrý a silný tým,“ komentoval   
výsledky Sokola Jehlář.
I přes pád o jednu úroveň níž by však už 
šternberským juniorkám neměl utéct postup 
na závěrečný velký finálový turnaj šesti nej-
lepších družstev, který se na začátku dubna 
uskuteční s největší pravděpodobností v Brně 
a hrát se na něm už bude o ligové medaile.  
„V tuto chvíli máme dvacet bodů za jedno 
druhé a jedno čtvrté místo. I kdybychom teď 
uhráli jen pět bodů, mělo by to podle propoč-
tů stačit. Každopádně holkám už nyní patří 
dík a chvála za zodpovědný a poctivý přístup. 
Každopádně se budeme soustředit na finálový 
turnaj, na němž bychom chtěli uspět,“ plánu-
je Miroslav Jehlář.
� Adam Fritscher

T

e dnech 24. února až 5. března 
se konalo mapové soustředění 
Tréninkového střediska mládeže 

Haná v jižním Španělsku. Přímořské oblasti 
Andalusie Los Canos de Meca a Punta Umbría 
nabízejí orientačně zajímavé terény s těžkou 
písečnou podložkou a s různorodou vegetací.
Členové TSM absolvovali celkem deset růz-
ných mapových tréninků zaměřených na pro-
cvičení mapové techniky v náročném terénu 
a dva tréninky zaměřené na městský sprint. 
Tréninkový pobyt byl zakončen účastí na me-
zinárodních závodech Andalucía O-Meeting 
2018. Vítězství ve svých kategoriích do 16 let 
vybojovali členové SK SKI-OB Šternberk Ema 
Marková a František Světnický (na snímku).
� Kristýna Skyvová, trenérka SK SKI-OB

V
Naši orientační běžci zvítězili 
na závodech ve Španělsku

tletický klub Šternberk oslavil vlo-
ni v prosinci 16 let. Impulz k jeho 
založení dali tehdy rodiče, kterým 

nebylo lhostejné, jak tráví jejich děti volný 
čas, přičemž se sami věnovali sportu. Dnes už 
čítá klub 571 členů. V přípravkách sportuje 
265 dětí, v kategorii žactva 129, dorostenců 
je 53, juniorů 37 a dospělých 87. Mimo to dis-
ponuje AK devatenácti vyškolenými trenéry  
a šesti kvalifikovanými rozhodčími. Klub spa-
dá pod Český atletický svaz a jeho zastřešující 
organizací je Česká unie sportu.
„Spolupráce s unií je pro klub zásadní. Za-
bezpečuje pro nás poplatky pro Intergram  
a OSA, platí za naše svěřence pojištění... je 
toho spousta, o čem nemají nezasvěcení ani 
potuchy,“ naznačuje předseda AK Miroslav 
Sadil, že od určité dosažené úrovně už se 
žádný sportovní klub neobejde bez profesio-
nálního manažera... a bez spousty peněz. 
Přípravkám ještě stačí k trénování sportoviště 
místních škol a zdejší terén, ale od žactva 
výše musejí závodníci dojíždět na stadiony 
a do hal do Olomouce a Ostravy. Náklady 
na každý „přespolní“ trénink pak stojí řá-
dově tisíce korun. „Kdybychom měli zázemí  
ve Šternberku, daly by se tyto peníze využít 
jinak,“ podotýká Sadil.
I přes tyto ztížené podmínky dosahují členo-
vé AK velmi dobrých výsledků. Už nejmladší 
soutěžní kategorie přípravek, která čítá cca 
50 dětí ve věku od 9 do 11 let, vyhrála vloni 
celostátní soutěž ve štafetách a přivezla si 
domů štafetový kolík z Londýna. „Už tady se 
tvoří základ, který pak směřuje k výkonnostní 
atletice,“ poukazuje na důležitost této kate-
gorie Sadil, kterého velmi těší, že nejmladší 

členové klubu jsou ve vyškolených rukou 
odchovankyň AK Šternberk: „Postupně si své 
trenéry vychováváme z našich závodníků, 
takže zkušenosti nabyté v našem klubu se 
předávají z generace na generaci.“
V následující žákovské kategorii už se děti 
profilují pro jednotlivá atletická odvětví; 
tady začínají „vznikat“ reprezentanti. AK má 
zatím dva a rýsuje se třetí. Vloni získal klub 
v kategorii staršího žactva šest titulů mistra 
republiky, letos už se může pyšnit dalším mi-
strovským titulem - tentokrát v chůzi.
A opět je to otázka peněz, která klubu nedo-
voluje ponechávat si nejúspěšnější závodníky 
z vyšších kategorií. Děvčata tedy zpravidla 
odcházejí do extraligového týmu Olymp Brno, 
chlapci pak nejčastěji do pražské Dukly, popř. 
do prvoligového Sokolu Opava a Olomouce.
Dospělí jsou ve druhé lize, vloni se družstva 
ocitla v baráži o postup do I. ligy a předloni 
děvčata v I. lize závodila. „Naším cílem na ná-
sledující dva až tři roky je dostat se tam znovu 
a udržet se,“ prozrazuje Sadil, podle nějž jsou 
velkou nadějí odchovanci, kteří mají v plánu 
se do Šternberka po letech vrátit.
Místní atleti se účastní halových mítinků ve 
Vídni, Salzburgu a Lucemburku, v létě závodí 
např. v národní soutěži Zlatá tretra. Největší 
akcí, kterou pořádá sám AK Šternberk, je 
Běžecký pohár dětí a mládeže, což je seriál 
deseti běžeckých závodů. Vloni se konal už 
podvanácté a zúčastnilo se ho 700 běžců.
Největších úspěchů dosáhli vloni tito místní 
atleti: Veronika Janošíková, Adam Dohnal, 
Jakub Grégr a Ema Klimentová. Všichni jme-
novaní získali mistrovský titul, stejně tak jako 
žákovské družstvo ve štafetách. � (kap)

Šternberský atletický klub vychovává i mistry republiky

A

Další díl seriálu Šternberské běhání 2018 
se uskuteční ve středu 11. dubna pod ná-
zvem Hlásničák. Start je v 18 hodin, trasy 
měří 8 nebo 3,5 km. Ve středu 25. dubna 
se pak poběží závod Zámecké schody. 
Start je od restaurace U Zlatého muflona.
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VICHŘICE KÁCELA STROMY A OČESÁVALA STŘECHY
      aměstnanci odboru životního 

prostředí šternberského úřadu 
se po víkendové vichřici vydali  

v pondělí 19. března zkontrolovat situaci 
na městských pozemcích. Během pondělí  
a úterý bylo odstraněno prvních dvacet 
dřevin, další stromy padaly k zemi následně. 
Důvodem byla jejich narušená stabilita. 
Zásahy techniky si vyžádaly zejména loka-
lita Nádražní, kde byla na sídlišti pokácena 
vyvrácená borovice, dále pak dvě skupiny 
borovic na sídlišti Uničovská, jeden smrk 
na sídlišti Jívavská a další v ulici Závodní. 
Padlé stromy byly ihned odklizeny. 

Na radnici se ihned po vichřici začaly scházet 
žádosti na kácení zdravých stromů. „Ubezpe-
čujeme občany, že stromy budou individuálně 
posouzeny. Nelze však kácet zdravé stromy 
pouze z preventivních důvodů,“ vzkázala ža-
datelům mluvčí města Irena Černocká.  � (red)

� 7x foto: Kateřina Kuncová Kapková
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